

Renovación de mandos sindicales

Por JOSE MARIA DE OLAZABAL

De aquí a fechas contadas un acontecimiento de excepcional importancia aguarda a toda la población productora: la renovación de todos los cargos básicos de la Organización Sindical, encomendando la rectoría de sus intereses a las representaciones electivas del trabajo y del capital.

Hasta la fecha, el Movimiento, consecuente con el desarrollo de los principios nacional-sindicalistas, se ha consagrado, a través de las Delegaciones Nacionales y Provinciales de Sindicatos, a levantar la ingente estructura que representan las Entidades Sindicales Menores, Gremios, Cofradías, Hermandades y Sindicatos de Empleados, así como los grandes Sindicatos Verticales a las que éstas se acogen, y en cuyo favor ha obtenido el reconocimiento de corporaciones de Derecho público, haciendo de los mismos los instrumentos aptos para, esterilizada toda lucha de clases, recoger en su seno a las grandes masas trabajadoras y el enorme potencial económico de todas las Empresas de cualquier categoría.

Es, por consiguiente, el 22 de octubre día señalado en los anales del Sindicalismo Nacional, pues reconocida ya la personalidad de las Entidades Sindicales de todo orden como diferenciada y distinta, no ya de la del Movimiento, sino de la propia Delegación Nacional de Sindicatos, y arbitrados recursos propios para su existencia independiente, se efectúa en ese día la entrega solemne de las Entidades Sindicales Menores a los productores por medio de sus representaciones de categorías profesionales y a las organizaciones empresariales a través de sus mandatarios de categorías económicas.

Es también en ese momento cuando más ha de destacar la silenciosa y fructífera labor llevada a cabo por la Organización Sindical, empeñada hasta ahora en dos colosales empresas: la de montar con eficiencia toda una red sindical capaz de recoger las multiformes actividades del trabajo nacional, y la de atender con celo, vocación profunda y total entrega a la defensa de los intereses que próximamente tendrán cabal representación.

Y no cabe ni por un solo momento argüir frente a tamaña labor dejación en la tarea o par-

cialidad interesada. La Organización Sindical en estos últimos años se ha negado a sí misma el descanso, fomentando el espíritu asociativo de la colectividad, creando entidades sindicales hasta en el último rincón de España, rompiendo el marcado individualismo de nuestros campesinos, a los que el horizonte sin límites de nuestros campos tenía acostumbrados a soledad de su pequeñez esotérica y a la inmensa grandeza de la vida interior que ha hecho patente en la Historia la gravedad y el empuje del labriego castellano, acabando con la despreocupación de los problemas de tierra adentro, que, salvo en los caracteres pesqueros del Norte, caracterizaba a los pescadores de la más extensa zona de nuestro litoral, para los que no existía más vida en comunidad de ideales e intereses que la que a bordo de la misma embarcación les hacía compartir por unas horas las mismas fatigas, esperanzas y riesgos, levantando por fin el viejo y dormido espíritu gremial de nuestras artesanías y despertando la quietud sin espe-

(Pasa a tercera página)

Tropas aliadas penetran en territorio alemán cerca del bosque de Reichswald

Los alemanes siguen atrincherados en la orilla occidental del Mosela

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 25.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Se lucha duramente en el

Donativo de la esposa de Su Excelencia para los niños belgas necesitados

Madrid, 25.—La señora de S. E. el Jefe del Estado ha entregado al delegado general en España de la Cruz Roja belga un donativo de 50.000 pesetas para que se inviertan en prendas de lana con destino a los niños belgas necesitados.

sector de Arnheim, donde hemos conseguido hacer llegar refuerzos a la otra orilla del río, protegidos por la oscuridad. Al este de Nimega, las tropas aliadas han penetrado en territorio alemán cerca del bosque de Reichswald. Después de rechazar un contraataque procedente del pueblo de Erp, nuestras fuerzas han limpiado de enemigos el sector al norte de Veghel, donde la presión del adversario ha sido muy fuerte. Al este de Eindhoven hemos ensanchado nuestra cabeza de puente sobre el canal de Bois-le-Duc hasta las cercanías de Deurne. Más al Oeste hemos expulsado al enemigo en retirada de la línea del canal del Escalda hasta el canal de Ambers-Turnhout. En la región de Geilenkirchen, nuestras tropas tropezaron con fuego de barrera de artillería de campaña, al que se respondió, quedando neutralizado. Se registra actividad patrullera en este sector.

Al sur de Aquisgrán, en el sector de Roetgen, un contingente aliado se apoderó de un reducto alemán y efectuó algunos avances frente a una encarnizada resistencia. Al este de Aquisgrán hemos rechazado un contraataque alemán con elevadas pérdidas para el enemigo. El enemigo sigue poderosamente atrincherado en la orilla occidental del Mosela y al sur de Metz; nuestras tropas en este sector tropiezan con mucha resistencia. Las fuerzas aliadas han limpiado de enemigos la localidad de Leyr, a 15 kilómetros al noreste de Nancy, y proceden a la limpieza del bosque de Faulx y del de Champenoux, al este de Nancy. En el valle del Meurthe, nuestras unidades han efectuado avances en el bosque de Mondon, al noroeste de Baccarat.

Las posiciones fortificadas del enemigo en Calais fueron atacadas ayer de madrugada por bombarderos pesados, que volvieron a actuar por la noche. Cazas y caza-bombarderos apoyaron a nuestras fuerzas de tierra en Holanda y Francia oriental, que atacaron tanques y vehículos acorazados cerca de Nancy y posiciones de morteros e infantería en el sector de Arnheim. Locomotoras, vagones y transporte motorizado en Holanda fueron atacados también por nuestros cazas.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN
Gran Cuartel General del Führer, 25.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Holanda occidental, nuestras tropas han rechazado varios ataques enemigos desde sus nuevas posiciones. En el sector Arnheim-Nimega los contraataques alemanes han infligido nuevas y sensibles pérdidas al enemigo, cuyas tropas aerotransportadas no han realizado hasta ahora ataques de envergadura. Fracasaron diversos asaltos locales en encarnizadas luchas cuerpo a cuerpo. En la lucha contra los restos de la primera división aerotransportada inglesa, que combaten en un espacio de terreno muy res-

Según Berlín la batalla en el centro de Holanda aumenta en intensidad

Cede la resistencia alemana en Boulogne

Berlín, 25.—La batalla que se libra en el centro de Holanda aumenta en intensidad, según se anuncia oficialmente. Efe.

EPINAL, OCUPADA POR NORTEAMERICANOS

Berlín, 25.—Epinal ha caído en manos de los norteamericanos, según se anuncia oficialmente.—Efe.

600 HERIDOS INGLESES EN MANOS DE LOS NORTEAMERICANOS

Berlín, 25.—Los considerables refuerzos recibidos por las formaciones aerotransportadas anglo-norteamericanas en Holanda no han modificado la situación general de la primera División inglesa de esas fuerzas, cuya suerte ha quedado definitivamente echada, afirman

los círculos militares berlineses. Ayer—añaden—cayó en nuestras manos una ambulancia con 600 heridos ingleses en el sector de Arnheim.—Efe.

CEDE LA RESISTENCIA ALEMANA EN BOULOGNE

Berlín, 25.—Han sucumbido los últimos focos de resistencia alemanes en Boulogne, después de haber consumido su último cartucho, según se anuncia oficialmente.—Efe.

ATAQUES ALIADOS RECHAZADOS

Berlín, 25.—Las retaguardias alemanas que todavía se hallan en la cabeza de puente al sur del Escalda occidental han rechazado varios ataques aliados, declara la Oficina de Información Internacional. La colaboración entre el Ejército y la Marina germanas han permitido llevar a buen término las unidades alemanas volantes en este sector.—Efe.

BOMBAS VOLANTES SOBRE INGLATERRA

Londres, 23.—Ayer y esta madrugada han caído bombas volantes en el sur de Inglaterra y región londinense, señalándose daños y víctimas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

AVIONES «MOSQUITO» ATACAN LA NAVEGACION ALEMANA

Londres, 23.—Aviones «Mosquito» del servicio de protección de costas han atacado la navegación alemana frente a la costa noruega esta mañana y han hundido un «Sbow» armado y un mercante de pequeño tonelaje sin sufrir pérdidas propias, según se anuncia oficialmente. Efe.

Pilar Primo de Rivera sale para Medina del Campo

Madrid, 25.—Para el Castillo de la Mota, en Medina del Campo, ha salido la delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., con objeto de asistir a los últimos días del curso del S. E. U. que actualmente allí se celebra.

El próximo miércoles será clausurado el curso de profesores de Escuela de Hogar seguido en el Club Medina. La última lección estará a cargo de la regidora central de la Sección Femenina, Maruja Sampelayo.—Cifra.

SE LUCHA DURAMENTE EN EL SECTOR ADRIATICO

Bombarderos pesados atacaron aeródromos griegos

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 25.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Marina: El 22 de septiembre, nuestros buques bombardearon objetivos militares enemigos situados cerca de la frontera franco-italiana. Los destructores norteamericanos «Woolsey» y «Edison» participaron en el bombardeo. El enemigo respondió a nuestro fuego, pero los barcos aliados no sufrieron daños ni víctimas. El 24 de septiembre, el destructor británico «Loyal» bombardeó intensamente baterías enemigas y emplazamientos artilleros situados a once kilómetros al norte de Rimini, en apoyo del VIII Ejército. Fueron disparadas más de 500 salvas. El enemigo abrió el fuego contra varios dragaminas aliados que operaban en estas aguas, pero no los alcanzó.

«Ejército: En el sector central, tropas norteamericanas del V Ejército siguieron avanzando al norte de Firenzeola, mientras que las tropas británicas e indias que operan a su derecha han realizado también importantes progresos. Se lucha duramente en el sector adriático, donde tropas británicas y de los Dominios tropiezan con mucha resistencia.

Aire: Fuerzas medias de bombarderos pesados volaron ayer sobre Grecia para atacar tres aeródromos en el sector de Aenas, el puerto y las instalaciones para submarinos en Karananga y el empalme ferroviario de Salónica. Aun cuando las operaciones tácticas fueron restringidas por el mal tiempo, bombarderos ligeros y roviarios y facilidades de transporte inmediatamente al norte de la zona de batalla. Caza-bombarderos y cazas desplegaron actividad contra la red de comunicaciones en el norte de Italia y contra objetivos militares en Yugoslavia.

De esas operaciones no han regresado cinco aviones aliados. Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron ayer mil vuelos.—Efe.

El Frente de Juventudes prepara su participación para el "Día del Caudillo"

De varias provincias salen los camaradas hacia Madrid

Cuenca, 25.—Hoy terminarán de concentrarse en Tarancon todos los camaradas del Frente de Juventudes de la capital y provincia que han de participar en los actos que se celebrarán en Madrid el próximo día 1, con motivo del Día del Caudillo. Mañana los seiscientos camaradas concentrados emprenderán la marcha a Madrid, a pie, en las siguientes etapas: Día 26, Tarancon-Belinchon; día 27, Belinchon-Perales de Tajuña; día 28, Perales de Tajuña-Vallecas, y día 29, Vallecas-Madrid. La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha concedido que los seiscientos camaradas de Cuenca desfilen en un sólo bloque ante el Caudillo. Durante la marcha, y en distintos puntos del trayecto, serán revistados por el jefe provincial del Movimiento y algunas jerarquías nacionales. En el Teatro Español, en función de gala, a la que asistirán jerarquías nacionales de la Falange, será representada la consigna «Nervio y entraña», de la que es autor el cadete montañero del Frente de Juventudes de Cuenca, Enrique Domínguez Millán. Después de la concentración en Madrid, los camaradas de Cuenca

y su provincia desfilarán por las calles de esta capital.—Cifra.

Castellón de la Plana, 25.—Ha salido para Madrid la escuadra ciclista de las Falanges Juveniles de Franco, que ha de tomar parte en la demostración del Día del Caudillo.—Cifra.

EJERCICIOS DE TIRO DE LAS BATERIAS DE COSTA

Bilbao, 25.—La autoridad militar anuncia a la navegación, por medio de la de Marina, que será peligroso para los buques navegar durante los días 2, 17, 20, 27 y 30 de octubre y 6 de noviembre, en la zona comprendida entre los meridianos de Lequito y Laredo, en una línea paralela a la costa que corre a una milla de la misma, por efectuarse dichos días ejercicios de tiro de cañón por parte de las baterías de la costa. Cifra.

REGIMEN DE CONSUMO DE CARBURANTES PARA OCTUBRE

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Aire: Se aprueba el reglamento provisional por el que ha de regirse el Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica.

Se designan los alumnos que han de asistir a un curso de vuelos sin motor.

Hacienda: Se determinan las atribuciones de la Delegación Central de Hacienda.

Administración Central.—Presidencia del Gobierno.—Comisaría de Carburantes Líquidos: Circular número sesenta y seis por la que se fija el régimen de consumo para el próximo mes de octubre, que será: Tarjetas A, motocicletas, 15 litros; coches hasta cinco caballos, veinte; coches de seis a diez caballos, con y sin gasógeno, treinta y cinco; coches de once a catorce caballos, con y sin gasógeno, cincuenta y cinco.

Nueva publicación de Fray Justo P. de Urbel

Madrid, 25.—El asesor religioso de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., Fray Justo Pérez de Urbel, publicará en esta semana un texto titulado «Lecciones de Dogma y Moral» que será declarado obligatorio para los centros docentes de Segunda Enseñanza, oposiciones al Magisterio y para las camaradas de la Sección Femenina.—Cifra.

co; coches de quince a dieciocho caballos, con y sin gasógeno, cincuenta y cinco; turismo con gasógeno, de potencia superior a dieciocho caballos, cincuenta y cinco; alquiler, gran turismo, sin gasógeno, sesenta; alquiler, gran turismo, con gasógeno, ciento veinte litros. Tarjetas clase E: Taxis Madrid y Barcelona, sin gasógeno, setenta; resto de España, sin gasógeno, sesenta; Madrid y Barcelona, con gasógeno, ciento cuarenta; resto de España, con gasógeno, ciento veinte; médicos con tarjeta clase E, cincuenta; Motos médicas, veinte litros. Categoría general, veinte litros.

(Pasa a la página cuarta.)

"Si los alemanes aniquilan el "umbral" de Arnheim, se produciría una grave amenaza para los aliados"

Declaraciones del comentarista militar de la Agencia Reuter

COMENTARIO EN LA REUTER SOBRE LA BATALLA DE ARNHEIM

Londres, 25.—El comentarista militar de la agencia Reuter declara que la batalla de Arnheim constituye una de las últimas pruebas de la Wehrmacht. La división aerotransportada aliada ha metido el pie en el mejor umbral de Alemania, y si la Wehrmacht logra quitarlo, esto podría dar ocasión a Hitler de ganar tiempo y prolongar indefinidamente el conflicto, y, al mismo tiempo, otros puntos en la costa podrían ser reforzados y constituirían una grave amenaza para el flanco aliado en Holanda. Añade que Arnheim significa un triunfo para los aliados en más de un sentido, puesto que hasta ahora los alemanes han justificado sus reveses con el pretexto de la abrumadora superioridad material de los aliados, pero aquí, dice, en una de las batallas clave de la guerra, las fuerzas alemanas gozan de superioridad en hombres, tanques, cañones y cuentan con bastante apoyo aéreo. En el sexto día de la batalla, el más crítico, los contextos atmosféricos cambiaron a favor de los alemanes, ya que limitaron considerablemente el apoyo de la aviación aliada.

do será más fácil, puesto que después de cruzar el Rin las demás vías fluviales no constituyen un obstáculo en el camino del avance aliado, sino que corren al lado de él y sirven de protección en los flancos.—Efe.

Londres, 25.—Un correspon-

sal de la Prensa combinada americana dice que las unidades acorazadas británicas se encuentran a menos de 60 kilómetros de Essen, el centro de las grandes fábricas de armamento de la Casa Krupp. Esta información no ha tenido todavía confirmación oficial.—Efe.

NUEVO HORARIO PARA ESPECTACULOS

Nota de la Dirección General de Seguridad

Madrid.—Por orden del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, teniendo en cuenta la conveniencia de armonizar el horario de los diversos espectáculos y establecimientos con la instauración de la nueva hora oficial que se establecerá a partir de las 24 horas del día 30 de septiembre, y en tanto ésta se mantenga, el cierre de aquéllos se efectuará a las ho-

ras limite que a continuación se expresan:

Los teatros y cinematógrafos cerrarán a las cero horas 45 minutos, excepto para los teatros los días de debut de primeras partes, beneficio o función de homenaje, o que tengan en sus programas obras líricas de cualquier clase, que podrán cerrar a la 1'15 horas, debiendo necesariamente comenzar las representaciones de estos espectáculos a la hora habitual en los teatros llamados de verso, y para los cinematógrafos los días de proyección de documental oficial autorizado, en que podrán terminar a una hora.

Los restaurantes, cafés, bares y salas de fiestas, cerrarán a la 1'15 horas.

Las diversas Empresas amoldarán las horas de apertura a las improrrogables fijadas para el cierre.

Apertura de curso en las Universidades

Madrid.—El excelentísimo señor ministro de Educación Nacional ha dispuesto que la apertura de curso en las Universidades nacionales se verifique el próximo día 3 de octubre.

A 48 kilómetros de Amberes conquistan Turnhout los aliados

Londres, 25.—Tropas aliadas han penetrado en Turnhout, 48 kilómetros al noreste de Amberes, según anuncia el corresponsal en Bruselas de la B. B. C.—Efe.

Comienzan las tareas de la Novena Asamblea de Turismo

FUE ENVIADO AL CAUDILLO UN MENSAJE DE ADHESION

Burgos, 25.—Ha iniciado sus tareas en esta ciudad la IX Asamblea Nacional de Turismo. Los asambleístas llegados de toda España se reunieron, a las diez de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, acompañados del alcalde de la ciudad y miembros directivos de la Asociación del Fomento del Turismo en Burgos.—Cifra.

Burgos, 25.—Esta tarde comenzó la primera sesión de trabajo de la IX Asamblea de Turismo bajo la presidencia del señor Castiviela. Se inició con unas cordiales palabras de salutación, a cargo de la presidencia, para todos los delegados, congratulándose de la presencia de los nuevos organismos adheridos, de Santa Cruz de Tenerife, Almadén y Puigcerdá, de las Juntas Provinciales de Salamanca, Soria y Zamora y del vicepresidente de la Diputación de Madrid, señor Almagro, todos los cuales asisten por primera vez a las tareas de la Asamblea. El primer acuerdo adoptado fue enviar un telegrama de adhesión al Caudillo

y de respetuosa salutación al ministro de la Gobernación y directores generales del Turismo y de la «Renfe». El despacho enviado al Jefe del Estado, dice: «Reunida en Burgos Asamblea Federación Española Sindicatos iniciativas de turismo, acordó en la primera sesión celebrada expresar a V. E. adhesión fervorosa con respetuosos saludos.—Castiviela, presidente.» También se acordó enviar despachos a don Antonio Mulet, de Palma, Ignacio Balazeta, de Pamplona, y al Sindicato de Turismo de Ibiza.

Por la Secretaría se dió lectura a la Memoria del ejercicio, que explica la labor desarrollada y que fue aprobada. Luego se designó una ponencia para el estudio del asunto relacionado con las aportaciones de la administración local a la labor turística. Seguidamente se leyó una exposición del delegado de Tarragona, que fue aprobada por unanimidad, proponiendo se nombre a San Francisco Javier Patrono del Sindicato del Turismo y se solicite de los altos Poderes del Estado sea declarado Patrono de todos los organismos del turismo nacional.—Cifra.

Los cargos elegidos en las elecciones electorales actuarán para regir los intereses de la producción.

PERFIL DE LA CIUDAD

Han terminado las ferias

Ya terminaron las ferias y fiestas de San Mateo. Las caras forasteras que durante estos ocho días pasados invadían las calles de la población han desaparecido como por encanto...

Este año las ferias de Valladolid han estado animadimasas y las novedades en festejos populares han estado a la orden del día. Como broche final a estas fiestas de San Mateo, el domingo por la noche se celebró una brillante sesión de fuegos artificiales...

Han terminado las ferias, amigos lectores, y todos volvemos a lo cotidiano. Hasta otro año y que todos volvamos a disfrutar en el próximo de esta alegría y expectación sin igual.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

NOTA IMPORTANTE

Los industriales detallistas de ultramarinos de esta capital, jefes de colectividades y economatos no preferentes, presentarán en los modelos correspondientes, acompañando los justificantes de alta, los apéndices al Censo de su establecimiento referente al movimiento habido en el mismo desde la presentación del anterior, en las fechas siguientes:

Día 29, comercios del 1 al 300 y colectividades; día 30, comercios del 101 al 223 y economatos no preferentes. La no presentación en las fechas señaladas originará a estas oficinas un grave perjuicio y en su consecuencia obligará a imponer energéticas sanciones.

Valladolid, 25 de septiembre de 1944.—El gobernador civil delegado provincial, Tomás Romojaro.

Empresa de Transportes. NICOLAS ARRIBAS. PLAZA MAYOR, 15. TELEFONO, 1568.

Valladolid

La fiesta de la Virgen de la Merced en Valladolid

ASISTIO A LOS ACTOS EL GOBERNADOR CIVIL, CAMARADA TOMAS ROMOJARO

Antesayer se celebraron en la Prisión provincial de nuestra capital diversos actos en honor de su Patrona la Virgen de la Merced. Por la mañana se celebró una solemne misa cantada, oficiando el capellán de la Prisión. En el intermedio de la misa predicó elocuentemente un Padre Capuchino.

Entre las autoridades y jerarquías que asistieron al acto se encontraban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro Sánchez; alcalde de la ciudad, camarada Ferrero; presidente de la Diputación, camarada Juan Represa; representante del general gobernador militar, de Artillería, el señor coronel Revilla, comisario de Policía, comandante jefe de Policía Armada y Tráfico y el inspector provincial de Transportes de Fatange, camarada Villar Terán; director de la Prisión y oficiales de la misma.

En la nave central todos los reclusos se encontraban formados oyendo la santa misa, una vez terminada la cual se inició una procesión por el interior del recinto. La Banda de música del Regimiento de San Quintín interpretó diversos cantos religiosos y después, en el patio central, todas las autoridades, jerarquías y reclusos entonaron la Salve popular.

Por la tarde se celebraron diversos actos recreativos en el interior de la cárcel, sirviéndose una comida extraordinaria a los reclusos.

Enhorabuena

Ha terminado brillantemente sus estudios de Derecho el joven Pablo Rodríguez García, hijo del médico de Valdequillo de Campos, quien está recibiendo con tal motivo multitud de enhorabuena, a las que unimos cordialmente la nuestra.

C.N.S. SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Grupo y subgrupo de Confitería y Churrería

Al objeto de hacer la correspondiente solicitud a la superioridad para la concesión de cupo de harina, deberán presentarse en este Sindicato, en el plazo improrrogable de tres días y a las horas de oficina, de nueve y media a una y media y de cinco a ocho de la tarde, a partir de la fecha de la publicación de este anuncio, todos los industriales pertenecientes a este grupo y subgrupo de Confitería y Churrería.—El jefe provincial del Sindicato.

Rectificando nuestra nota anterior, se comunica que pueden retirar el cupo de suela que les corresponde todos aquellos zapateros cuyo número de carnet esté comprendido entre los números 206 al 250, ambos inclusive, y no del 233 al 250 como por error se había anunciado. Valladolid, 25 de septiembre de 1944.—El secretario provincial.

El concurso de dulzainas

A las doce de la mañana del domingo pasado, en la Plaza Mayor, y con animada concurrencia, se celebró el Concurso de Dulzainas anunciado en el programa oficial de festejos.

Los participantes merecieron los aplaudidos del Jurado, singularmente don Daniel Esteban, a quien fué adjudicado el primer premio, de 500 pesetas. Fueron premiados con segundos premios de 200 pesetas, don Jesús y don Francisco García, y con un tercero don Sergio Valbuena.

El Jurado estaba integrado por don Narciso García Sánchez, presidente de la Comisión de Festejos; R. P. Enrique Villalba y profesores don Eugenio Fernández y don Angel Bariego.

Como detalle digno de anotarse sobre el acierto del fallo del Jurado es de hacer constar que el mismo fué acogido con aplausos y calurosas palabras de complacencia por parte de todos los concursantes.

De la VIDA SOBRENATURAL

MARTES 26 San Cipriano y Santa Justina, virgen, mártires. Misa "Salus autem", color encarna...

Mañana en el Orfanato Provincial. SANTUARIO NACIONAL. Todos los días, misas desde las siete a las diez, cada media hora; siete y media, a las once y doce.

Día sexto del solemne novenario en honor del titular de esta iglesia. A las ocho de la tarde, exposición solemne, estación, rosario, novena y bendición.

El día 29, por la mañana, misas rezadas; a las diez y media, misa solemne, quedando expuesto el Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las siete, estación, rosario, sermón y reserva.

El día 29, por la mañana, misa rezada; a las diez y media, misa solemne, quedando expuesto el Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las siete, estación, rosario, sermón y reserva y Salve cantada.

Orador de la novena: R. P. Jesús María O. de la Cruz, convento de Valladolid. PP. CARMELITAS (San Benito). Solemne novenario en honor de Santa Teresita del Niño Jesús. Día segundo.

Todos los días, misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario y sermón que predicará el R. P. Ludovico de la Virgen del Carmen, C. D. Superior de Toledo.

CASA DE BENEFICENCIA. La Asociación de la Medalla Militar, en honor de la Santísima Virgen, mañana, día 27, en su capilla de la Casa de Beneficencia, con los cantos siguientes: A las ocho de la mañana, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, el ejercicio mensual con exposición de S. D. M. y sermón por el M. I. S. don Fernando Quiroga, canónigo lectoral de la S. I. M.

PP. FRANCISCANOS (Sagrada Familia). Hoy comienza la solemne novena en honor de San Francisco de Asís. Por la mañana, misa a las siete y media y ocho (con novena), nueve y nueve y media. Por la tarde, a las siete y media, corona franciscana, ejercicio de la novena y sermón, que predicará el R. P. Serafín Abalita, franciscano.

Miércoles 27 San Cosme y San Damian, mártires. Misa propia, color encarnado. Segunda oración "A cunctis", tercera "pro Papa" y cuarta "pro pace".

CARTELETA

Calderón.—A las 8 y a las 11, "Tuyo y mío". Capitol.—Continua desde las 5, "Allá en el Trópico", en español, y "Ora, Ponciano", en español.

Coca.—A las 8 y 11, "No-Do" y "María Walewska", por Greta Garbo, en español. Cinema Goya.—A las 8 y a las 11, "San Francisco".

Lafuente.—Desde las 8, No-Do y "La madre guapa" y "La reina mora", españolas. Pradera.—Hoy, a las 8 y 11, No-Do y "El libro de la selva", en español. En tecnicolor.

Roxy.—Hoy, desde las 5.30, No-Do y "El Clavo", española. Zorrilla.—Continua desde las 3, "Yo soy la ley", en español, copia nueva.

Primer informe del letrado camarada Revuelta Prieto

Por primera vez informo ayer en nuestra Audiencia el joven abogado, nuestro amigo y camarada José María Revuelta Prieto.

En esta su primera actuación, el joven letrado puso de manifiesto las magníficas dotes de orador y competencia profesional, siendo muy elogiada su intervención.

Al acto asistieron el presidente de la Audiencia, magistrados y gran número de abogados de nuestra ciudad, que fueron espléndidamente obsequiados por el camarada Revuelta, quien recibió efusivas felicitaciones. A ellas unimos la nuestra, deseando al nuevo letrado los mayores éxitos en su profesión.

Asilo de Caridad

La Junta Directiva de este establecimiento se complace en hacer público su agradecimiento hacia don Eduardo Pagés por elvalioso donativo que ha hecho a esta Institución, consistente en uno de los toros lidiados en la tarde del 24, cuyo importante obsequio ha sido agraciado muy profundamente por los asilados en este establecimiento y por los menesterosos de la ciudad que asisten diariamente a nuestros comedores.—Por la Junta Directiva, el presidente, Vicente Moliner.

Próxima apertura GRANDES ALMACENES "LEVANTE" VALLADOLID

ULTIMA SEMANA PRECIOS POPULARES Sillas de pista desde 7 ptas. Gradas, 3 ptas. Niños y militares, 2 ptas. Todos los días funciones a las 8 tarde y 11 noche

JUEVES, 5 TARDE Tradicional CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL entre NIÑAS Y NIÑOS de 3 a 6 años

La NIÑA y NIÑO premiados recibirán una bonita Copa de plata GRAN RIFA de JUGUETES

Toma de hábito

En el Real Monasterio de San Joaquín y Santa Ana, de Valladolid, se verificará mañana, a las cinco y media de la tarde, la toma de hábito de la señorita Lorenza Hidalgo Rodríguez, llevando en religión el nombre de Sor María del Consuelo del Buen Pastor, siendo padrinos sus primos don Maximiano Rodríguez y doña Hipólita Barrio de Rodríguez.

Le impondrá el hábito el Reverendo Padre Marcelino Gil, de la Compañía de Jesús.

Cupón de los Ciegos

Premiado ayer con 25 pesetas Número 560 Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 60

REMITA

su fotografía o la de sus familiares a L. Fotográficos AMAYA, San Lorenzo, 10, Madrid, y por 16 pesetas recibirá a reembolso una ampliación y tres fotografías.

TOMBOLA MONUMENTAL

Como estaba anunciado, celebróse el sorteo de la gran sorpresa, habiendo sido agraciados los números siguientes: Primer premio 3.862 Máquina de coser. Segundo 4.886 Aparato de radio. Tercero 3.677 Bicicleta de señorita. Cuarto 3.052 Bicicleta de caballero. Quinto 7.899 Bicicleta de caballero.

Diputación Provincial

CONCURSILLO MENSUAL DE ARTICULOS

El «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente a esta fecha, publica el anuncio respectivo para la adquisición de viveres y artículos con destino a los Centros benéficos-provinciales.

Las ofertas para el suministro de los mismos durante el mes de octubre próximo se presentarán en la Secretaría Provincial hasta las trece horas del día 28 del corriente conforme a las bases que en dicho anuncio se expresan.

Valladolid, 25 de septiembre de 1944.—El presidente, JUAN REPRESA DE LEON.

CARTELETA DE ESPECTACULOS

Teatro Calderón de la Barca

EXITO EXITO EXITO de la colosal compañía de comedia TINA GASCO y FERNANDO GRANADA

HOY HOY HOY HOY reposición de la preciosa comedia "TU YO Y MIO" original de los hermanos Quintero

estupenda creación de TINA GASCO y FERNANDO GRANADA Mañana, Estreno, "EL JUGADOR DE SU VIDA", de Joaquín Calvo Sotelo.

Jueves, despedida de la compañía, "CUANDO LLEGUE LA NOCHE", de Joaquín Calvo Sotelo.

Viernes, inauguración de la temporada cinematográfica de GRANDES ESTRENOS con la monumental superproducción Universal "SU VIDA INTIMA", por Charles Boyer y Margaret Sullivan.

CINEMA COCA

ENORME EXITO de GRETA GARBO y CHARLES BOYER en la grandiosa producción Metro Goldwyn hablada en español,

"MARIA WALEWSKA" FASTUOSA PRESENTACION ULTIMOS DIAS Seguidamente otra gran producción Metro Goldwyn en español,

"MI MARIDO ESTA LOCO" por Myrna Loy y William Powell.

CINEMA ROXY

EL EXITO CUMBRE DEL AÑO es el que está consiguiendo la joya de la cinematografía nacional "EL CLAVO" "EL CLAVO" por Amparito Rivelles y Rafael Durán. Continúa, desde las cinco y media, SEGUIDAMENTE un gran acontecimiento de la cinematografía americana. ESTRENO "UNIDOS POR LA FORTUNA" por Ginger Rogers y Ronald Colman.

TEATRO CARRION

HOY últimas proyecciones de la simpática comedia americana "OTRA REUNION DE ACUSADOS" por Myrna Loy y William Powell.

SE ACERCA UN ACONTECIMIENTO ASOMBROSO. JUEVES JUEVES la mejor superproducción que presenta la Metro Goldwyn Mayer en la actual temporada, "UN ROSTRO DE MUJER" Un emocionante drama interpretado por tres grandes figuras de la pantalla: JOAN CRAWFORD, MELWYN DOUGLAS y CONRAD VEIDT.

TEATRO ZORRILLA

HOY, CONTINUA DESDE LAS TRES Inauguración de la temporada de CINE Sensacional estreno en español, "YO SOY LA LEY" Emocionante producción Columbia "YO SOY LA LEY" por Edward G. Robinson y Wendy Barrie. Seguidamente, la maravillosa Metro "UN YANQUI EN OXFORD"

CAPITOL CINEMA

HOY, CONTINUA DESDE LAS CINCO Gigantesco programa "ALLA EN EL TROPICO", por Tito Guizar, y "ORA, PONCIANO" con la mejor faena torera de Jesús Solórzano.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, gran programa doble. Dos producciones nacionales: "LA MADRE GUAPA", por Mercedes Vecino, y "LA REINA MORA", por Pedro Terol. Continúa desde las ocho.

CINEMA GOYA

Hoy se proyecta en este local la mejor película americana de todos los tiempos: "SAN FRANCISCO", por CLARK GABLE y JEANETTE MAC DONALD. Recuerde el cataclismo de 1906. Funciones a las 8 y a las 11.

Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

El día 27 de los corrientes, a las once y a las doce de la mañana, tendrá lugar en una de las salas de la Casa Consistorial la primera subasta de pifias de los montes Antequera y Esparragal, de propios de este Ayuntamiento, bajo los tipos de tasación de 1.800 y 2.100 pesetas, respectivamente.

Los pliegos de condiciones facultativas se insertan en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 5 del mes en curso, y las económico-administrativas están a disposición de quien interese en el Negociado de Gobierno de Secretaría municipal.

En las subastas se observarán las normas establecidas en el artículo 14 del Reglamento de contratación de obras y servicios de entidades municipales de 2 de julio de 1924. Valladolid, 25 de septiembre de 1944.—El alcalde, FERNANDO FERREIRO.

Levante su estómago sin faja

Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL "HERNISAN" se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón con patente de invención 163.373 es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. C. S. 5.810). AVISO: VISTA EN VALLADOLID, sábado 30, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON M. GONZALEZ, PLAZA RINCONADA, 24 y 25 (FRENTE CORREOS). EN VALENCIA, viernes 29, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON T. MANUEL AGUILAR, CALLE MAYOR, 28. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. BARCELONA

Primer aniversario del señor Don Mauricio Martínez Gutiérrez INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA QUE FALLECIO EL DIA 27 DE SEPTIEMBRE DE 1943 A LOS 69 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos — R. I. P. — Su afligida esposa, doña María Gutiérrez y Gutiérrez; hijos, Tomás (agricultor), Agustín, Ramón y Micaela; hija política, Remedios Gutiérrez Quintana; hermana, Manuela (ausente); hermano político, Celedonio Gutiérrez y Gutiérrez (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia, SUPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. Los funerales de aniversario se celebrarán en Valladolid mañana, 27, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la Magdalena, y en Resconorio (Santander) en días sucesivos, que serán aplicadas en sufragio de su alma.

EL SEÑOR Don Francisco Márquez Guijarro TENIENTE CORONEL. DIRECTOR DEL PARQUE DE INTENDENCIA Caballero de la R. y M. Orden de San Hermenegildo. Condecorado con la Cruz de Guerra, Cruces rojas del Mérito Militar, Medalla Militar colectiva, Medallas de las Campañas de Marruecos y de Liberación Nacional FALLECIO EL DIA 25 DE SEPTIEMBRE DE 1944 A LOS 53 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA B. A. DE S. S. — R. I. P. — Los Excelentísimos señores Capitán General de la 7.ª Región y General Gobernador Militar de la Plaza, el Coronel, Jefes y Oficiales de Intendencia de la Región y personal del Parque de Intendencia, RUEGAN asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se verificará el día 27, miércoles, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de la Antigua (Angustias), por lo que les quedarán agradecidos. CASA DOLIENTE: Juan Mambrilla, n.º 13, principal.

EL SEÑOR Don Francisco Márquez Guijarro TENIENTE CORONEL. DIRECTOR DEL PARQUE DE INTENDENCIA Caballero de la R. y M. Orden de San Hermenegildo. Condecorado con la Cruz de Guerra, Cruces rojas del Mérito Militar, Medalla Militar colectiva, Medallas de las Campañas de Marruecos y de Liberación Nacional Falleció el día 25 de septiembre de 1944 A LOS 53 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA B. A. DE S. S. — R. I. P. — Sus apenados hijos, doña Blanca, don Francisco y don Antonio; hermanas, doña Carmen y doña Eladia; hermanos políticos, don Cándido Hernández, don Juan, doña Blanca y doña Concepción Mateo-Cañero, doña Carmen Murube, don Rafael Martínez y don José Ostos; tíos, sobrinos y demás familia, SUPLICAN a sus amigos asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se dirá el día 27, miércoles, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de la Antigua (Angustias), por lo que les vivirán eternamente agradecidos. CASA DOLIENTE: Juan Mambrilla, n.º 13, principal.

Influencia favorable de las construcciones navales en nuestra balanza de pagos

Por F. BARATECH

No transcurre semana sin que en los astilleros españoles se celebren botaduras de barcos, pruebas de navegación o entrada en servicio de nuevas unidades. Todo el litoral es un taller en febril actividad: las gradas esperan que salten al mar los cascos listos para el armamento, a fin de sustituirlos por nuevas quillas iniciales; los talleres acompañan su ritmo en la terminación de los buques, al que les marcan los constructores de la maquinaria de propulsión y demás órganos internos de los navios. Y pese a las grandes dificultades de diversa índole que frenan la construcción naval, ésta va convirtiéndose en realidades los distintos programas que integran la política nacional relativa a la Marina mercante.

Cuando escribimos estas líneas, parte de Sestao, en su primer viaje, el barco carbonero "Ayala", capaz para 3.500 toneladas de carga, a los dos meses de haber entrado en servicio otro buque de análogas características perteneciente a la misma Compañía armadora, de Bilbao sale también, a efectuar su primera singladura de pruebas, el buque de cobotaje "Rio Manzanares", dedicado a la línea regular que hace semanalmente el periplo de la Península tocando en los principales puertos españoles, en los propios talleres del Abra esperan la hora de su próxima entrega seis bacaladeros de 1.300 toneladas, que irán a engrosar la flota nacional dedicada a la pesca en los mares de Groenlandia y Terranova. También uliman sus trabajos finales de acondicionamiento cinco barcos fruteros, que irán entrando en servicio hasta fin de año o principios del próximo. Y sigue avanzando la construcción de siete petroleros, encargo el más importante con que cuenta hoy la industria nacional.

Sería prolijo enumerar uno a uno los barcos importantes que han de ser entregados a los navieros en fecha próxima, pudiéndose afirmar que en este año se recoge ya el fruto de la política restauradora de nuestra Marina, emprendida en 1942 con más entusiasmo que facilidades de realización, y que en el próximo 1945 causará alta en el tonelaje activo el grueso de los encargos hechos a los principales astilleros.

Decía recientemente el ministro de Industria y Comercio que España habrá de afrontar y resolver en cuanto termine la guerra el problema que supone equilibrar nuestra balanza de pagos, insistiendo en que se ha de conseguir el equilibrio en los pagos. "No está en nuestro ánimo ni en nuestra intención—decía— admitir empréstitos que habrían de ser destinados al pago de fletes, seguros, derechos de patentes, cargas financieras, etc. El equilibrio deberemos lograrlo reduciendo considerablemente estas servidumbres. España no estará ahora, ni lo estará durante varios años, en condiciones de realizar los pagos precisos para atender, de un lado, a mantener el mínimo de vida de nuestros compatriotas, y de otro, facilitar gastos tan accesorios como los indicados."

El programa de construcciones navales, en cuyos avances de ejecución, contribuirá a obtener los resultados aludidos. Antes de la guerra pagábamos al extranjero por el concepto de fletes de 300 a 500 millones de pesetas anuales, mientras una buena parte de la flota mercante española permanecía amarrada en los puertos, víctima de la competencia que le hacían otras naciones. Al desaparecer de las líneas de navegación la flota internacional, requisada para fines bélicos por los Gobiernos respectivos, todo el movimiento comercial de España con el extranjero hubo de recaer sobre los barcos españoles, que absorbiendo al propio tiempo la casi totalidad del transporte interior. En el ejercicio de 1943, la masa de mercancías transportada por los buques españoles superó los nueve millones de toneladas, efectuando asimismo nuestra cuenta de terceros países, lo que constituye un hecho insólito en las actividades del comercio marítimo español.

Otros resultados prácticos producirá además la presente etapa: nos referimos a la nacionalización completa de actividades tan interesantes como la pesca y los transportes marítimos de frutas y petróleos, me-

dianté construcción de las flotas correspondientes. En primer lugar de 1943 figuraban en las listas de la Marina española 323 buques pesqueros, con 57.000 toneladas de registro bruto. Pues bien, hasta principios del año presente se hallaban en construcción o en trámite de autorización por el Instituto de Crédito Naval, 434 barcos pesqueros, con un desplazamiento de 62.560 toneladas, cifra superior a la de toda la flota pesquera de anteguerra, que será así ampliada y modernizada en grado sumo.

El comercio de exportación de la fruta española supone unos 350 millones de pesetas anuales. Hasta ahora se efectuó en buques extranjeros, en cargos españoles sin condiciones adecuadas. Un programa de 26 buques, con 54.750 toneladas de registro se halla en ejecución, navegando ya las primeras unidades. Finalmente, la flota nacional petrolera en servicio, integrada por 26 unidades, con 111.581 toneladas, será enriquecida con tres series de buques, en construcción o contratados, con capacidad suficiente para transportar todo el abastecimiento español de carburantes.

El esfuerzo que en las actividades indicadas se efectúa desde el año 1942, repercutirá favorablemente en la nivelación de la balanza de pagos, crónicamente deficitaria hasta hace dos años.

Consagración solemne del Obispo de León, doctor don Luis Almarcha

Ofició el excelentísimo señor Nuncio y asistieron los Prelados de Badajoz, Vitoria y Salamanca

Alicante, 24.—En Orihuela se ha celebrado el domingo la solemne consagración episcopal del Obispo electo de León, doctor don Luis Almarcha. Para asistir a dicho acto, que se celebró en la Santa Iglesia Catedral, se hallaban en Orihuela el Excmo. y Reverendísimo señor Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Cicognani, y los Obispos de Badajoz, doctor Alcaraz; de Vitoria, doctor Ballester; y de Salamanca, Padre Barbadó Viejo, así como el Administrador Apostólico de la Diócesis de León.

Poco antes de las diez de la mañana, hora anunciada para el acto, comenzaron a llegar al Palacio Episcopal las distintas autoridades nacionales y provinciales que iban a asistir al acto, y que fueron recibidas por el Obispo electo, doctor Almarcha. Entre dichas autoridades se hallaba el intendente general de la Armada, don Pedro Portau; el jefe nacional de la Obra Sindical «Cooperación», camarada Aragón; el presidente, secretario y jefe co-

marcal de la Unión Nacional de Cooperativas, el auditor de división y jefe de la Asesoría del Banco Rural, don Manuel Montero Valle; el general gobernador militar de Alicante, gobernador civil interino, alcalde de Alicante y otras numerosas autoridades de la provincia. También asistieron al acto las corporaciones provincial y municipal de Alicante en pleno y la Corporación municipal de Orihuela bajo mazas. Llegaron asimismo a Orihuela el gobernador civil de León y el alcalde de la misma ciudad, ambos acompañados por una representación de las respectivas corporaciones.

A la hora anunciada, y con el séquito correspondiente, partieron del Palacio Episcopal, con dirección a la Catedral, el Nuncio de Su Santidad acompañado por los tres Obispos que se encuentran en Orihuela y el Obispo electo. Un gentío imponente estacionado en el cortejo que media entre ambos edificios aclamó con gran entusiasmo a los dignatarios eclesiásticos. En la Catedral, un público numerosísimo y representaciones de las cuatro Ramas de Acción Católica de la Diócesis y de las demás asociaciones y congregaciones religiosas constituidas en Orihuela y Alicante llenaban totalmente las amplias naves. Seguidamente se celebró el acto de consagración, actuando como consagrante el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, y como Obispos asistentes, los de la Diócesis de Badajoz y de Vitoria. De padrinos del Obispo electo

figuraban don Eusebio Escollano y doña María de la Gloria Gómez Escolano.

Terminado el solemne acto de la consagración, a la una de la tarde el nuevo Prelado salió del altar mayor hasta la nave central del templo, donde dió por primera vez la bendición a autoridades, jerarquías y público allí concentrado. Posteriormente, desde el solio instalado en el centro del altar mayor fué recibiendo el homenaje de toda la ciudad de Orihuela y de los numerosísimos forasteros que habían acudido para presenciar el acto y que desfilaron como prueba de afecto al nuevo Prelado, besando su anillo pastoral.

Después de más de una hora que duró este emotivo acto, se trasladaron las autoridades, con las jerarquías eclesiásticas, al Palacio del marqués de Pinohermoso, donde los padrinos obsequiaron a todos los asistentes. Por la tarde se celebraron diversos actos en el Palacio Episcopal como homenaje al Dr. Almarcha.—Cifra.

Unas manifestaciones del enviado especial del "Daily Mail" sobre la nueva arma alemana secreta

Estocolmo, 25.—El enviado especial en la capital sueca del "Daily Mail" dice:

«La propaganda alemana habla mucho de una nueva arma secreta. Noticias de fuente fidedigna, procedentes de Alemania insisten en que dentro de poco tiempo utilizarán los alemanes un nuevo método de hacer la guerra para intentar así impedir que los aliados alcancen la victoria antes del invierno. Es significativo que Hitler ha concedido la Cruz de Caballero de la Medalla del Mérito alemana al profesor Esau, para recompensar los relevantes servicios prestados en el restablecimiento de la superioridad técnica alemana en la guerra». Según parece, esa es una de las máximas autoridades germanas en cuestiones atómicas. Un científico neutral me ha dicho: «La verdad que los alemanes han efectuado esfuerzos muy considerables con objeto de dominar al átomo para propósitos bélicos. No se sabe qué progresos han hecho en este sentido, pero si tomamos en cuenta los adelantos realizados por otros países, puede ser que haya algo de verdad en las alegaciones germanas.»—Efe.

PRODUCTOR: Haz llegar tus anhelos de justicia social a las más altas jerarquías del Estado, votando a tus representantes en las entidades sindicales el día 22 de octubre.

La guerra en el Oeste

(Viene de la página primera.)

acercado a la costa. Desde ayer está sometido Calais a un furioso bombardeo aéreo, cuyo objetivo principal es, al parecer, la batería «Lindemann», integrada por cañones de 400 milímetros. En el Cabo Gris Nez se hallan aisladas desde hace días las baterías «Tods», «Grosser Kurfuerst» y «Gris Nez».—Efe.

Roosevelt inaugura su campaña electoral

Censuró a los que critican la actuación de su Gobierno



Washington, 24.—El presidente Roosevelt ha inaugurado con un discurso transmitido por radio la campaña electoral del partido demócrata, que hace dos meses le eligió candidato a la presidencia de los Estados Unidos por cuarta vez. Declaró que las tareas más urgentes para la nación son terminar la guerra lo antes posible y con el mínimo de pérdidas humanas, crear para la postguerra una organización internacional que asegure una paz sólida y duradera y preparar la transformación de la economía de guerra del país en economía de paz. Afirmó que la victoria de los aliados será la victoria de la democracia.

Roosevelt censuró a los que critican la actuación del Gobierno y de los jefes militares y declaró que los republicanos habían impedido con su política la preparación de los Estados Unidos para esta guerra, prevista desde hacía tiempo. Atacó también al partido republicano acu-

sándole de haber puesto obstáculos, desde hace una generación, a la obra de crear una paz permanente. Asimismo atacó a cierta parte de la Prensa que se dedica a informar de un modo sensacionalista sobre las huelgas. Roosevelt dijo que, desde Pearl Harbour, a pesar de lo que afirman los periódicos, sólo se ha perdido en los Estados Unidos, por causa de las huelgas, una décima parte de las horas de trabajo.

El presidente defendió la política del «New Deal» y dijo que los objetivos del Gobierno consisten en incrementar la producción y la riqueza para asegurar la prosperidad del país y de los millones de desmovilizados que volverán a sus hogares una vez terminada la guerra.—Efe.

En la región de Transilvania hubo combates de carácter local

DEL PARTE ALEMÁN

En la región sudoeste de Transilvania sólo hubo ayer combates de carácter local. A ambos lados de Toremburgo y en la parte norte de Cekler Zpfil fueron rechazados o contenidos los ataques rusos y rumanos. Solo en Toremburgo el enemigo perdió 30 carros. En los picos de los Beskides, al sur de Sanok y de Krosno, se luchó ayer con resultados alternos. Entre la vertiente norte de los Cárpatos y Mirau, ningún combate de importancia. Al sur de Rigá, las tropas del Ejército de tierra y de las

Waffen S. S. han rechazado en contraataques eficaces a los rusos. En el resto del sector Norte continuaron los movimientos de despegue en forma metódica. El enemigo, que seguía de cerca nuestros movimientos en algunos puntos, no pudo obstaculizarlos. Después de la destrucción de todas sus instalaciones militares, la ciudad de Revai ha sido evacuada hace algunos días.

Nuestros movimientos de despegue hacia el norte de Finlandia siguen el curso previsto y preparado con precisión.—Efe.

EL CLAVO

PEDRO A. DE ALARCON

Carlón 6 pts; Piel 16 pts

UNA EDICION DE

AFRODISIO AGUADO, SA

APARTADO 28 • VALLADOLID

Barcos norteamericanos deshacen un intento japonés de retorar la guarnición de la isla de Peleliu

Pearl Harbour, 25.—Barcos de guerra norteamericanos han deshecho un intento japonés para reforzar la guarnición nipona de la isla de Peleliu, según se anuncia oficialmente. Los buques estadounidenses destruyeron un convoy de trece barcasas y un «sampan» motorizados, cargados de tropas y material. Un crucero norteamericano ha bombardeado intensamente el puerto de Malakal, en el centro de las islas Palaui.—Efe.

A. PAYER PAJ

MEDICO-RADIOLOGO

Radiodiagnóstico. Radioterapia y RADIUM. Ondas Ultra-Cortas General Rural, 8. Teléf. 2116

Dr. T. CARO-PATON

Director del Dispensario Oficial Dermatológico. PIEL Y SIFILIS. Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5 JABON, 1, PRIMERO

Dr. Suárez Santos

MEDICO-DENTISTA

María de Molina, 15

Indicador Médico

LEOPOLDO CORTEJOSO

Tisiólogo de la Lucha Antituberculosa por oposición. Exbecario del Instituto C. Forlanini, de Roma. PULMON-CORAZON-RAYOS X. Gamazo, 11, pral. Consulta: de 12 a 1 y 3 a 6

J. DEL AGUA, del Instituto Rubio ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ CIRUGIA DE LA MUJER.—Teléfono 1506.—Angustias, 60, 2.º

Tremiño Óptico

CRISTALES GRADUADOS EN COLORES CIENTIFICOS

DEPOSITO DE CRISTALES ZEISS

Estos anuncios se reciben en "Publicidad Núñez"

Anís L.S.

De estilo propio

Renovación de mandos sindicales

(Viene de primera página)

ranza de los numerosos productores de modesto hogar que a duras penas y a costa de grandes sacrificios mantienen su independencia económica entre la competencia de los poderosos y la presión de los demás, sin que lo apretado de su vida les hubiera dado jamás la oportunidad de pensar que el remedio de sus tragedias íntimas residía en abandonar por un momento su propio yo para luchar, asociados, por la vida al amparo de una entidad sindical.

Por último, las grandes masas trabajadoras de fuerte espíritu asociativo arraigado en su entraña y que encontraron en las organizaciones obreristas todo el poder operante que le faltaba a su atomizada individualidad, encuentran hoy en nuestros Sindicatos la organización protectora a su servicio que necesitan, fortalecida y potenciada, al no tener que enfrentarse con otras organizaciones para obtener justas reivindicaciones sin sangre, sin hambre y sin miseria, llegando el sindicalismo nacional hasta más allá de los últimos ensayos de la asociación, asentándola en el seno mismo de la Empresa con la Junta de Jurados.

Sólo este servicio prestado por la Organización Sindical al crear la más tupida red de asociaciones de todo orden que en España

ha existido basta y sobra para acreditarla frente a aquellos entendimientos torpes que nunca llegan a calar la esencia de las cosas y juzgan precipitados de su valor por aquello que se les antoja ser verdadera apariencia.

Y conseguir toda esta admirable movilización de productores y Empresas, sin que lo arduo y difícil de la tarea haya dado lugar a olvido o parcialidad, siquiera involuntaria, en la defensa de los intereses de aquellos para quienes los Sindicatos se crean, es obtener una realidad tan viva y palpable que abona ya el éxito de nuestra fórmula sindicalista aún antes de efectuarse la entrada solemne en nuestras entidades sindicales de las representaciones electivas profesionales y empresariales a quienes compete en esta mayoría de edad de los Sindicatos la gestión y defensa de sus intereses, conjugados con los superiores y sagrados de la Patria.

EMPRESARIO:

Si quieres que tus problemas económicos sean resueltos de una manera justa, si deseas que los cupos de primeras materias se distribuyan de una manera equitativa, si, en una palabra, quieres que no se legisle a tus espaldas, colabora con tu voto y el de tus productores en la designación de los cargos sindicales.

Los cursos generales de la Obra de Perfeccionamiento Médico 1944 se celebrarán en octubre

BECAS DE 1.000 PESETAS PARA LOS MEDICOS RURALES CONCEDIDAS POR LA DIRECCION GENERAL DE SANIDAD

Los Cursos Generales de la "Obra de Perfeccionamiento Médico de España" correspondientes al año 1944 tendrán lugar en todos sus Centros departamentales y filiales en los días 20 al 31 de octubre. 470 servicios clínicos y sanitarios, los más prestigiosos de España, se abren a la renovación científica de los profesionales médicos en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Valladolid, Granada, Santiago, Santander, Bilbao, Mallorca, Cádiz, Tenerife y Las Palmas. Dichos servicios pertenecen a la Sanidad Nacional, Facultades de Medicina, Hospitales civiles y militares, Patronato Nacional Antituberculoso, obras médicas estatales, beneficencias provinciales y municipales, etc.

El Consejo Nacional de Sanidad ha dictado como tema oficial para el gran Curso Clínico-Sanitario de 1944 el siguiente: "Clínica, Laboratorio y Profilaxis individual y colectiva de las infecciones tifo-paratíficas", que desarrollarán las más ilustres figuras médicas de cada Centro.

Los médicos asistentes podrán perfeccionar sus estudios junto a los maestros que ellos elijan y no sólo en estos Cursos Generales, sino en plan permanente a través de todo el curso académico. La Dirección Nacional de la O. P. M. E., que encarna el doctor general Gómez Ulla, ha publicado ya la convocatoria y programas de todos los Centros.

La Dirección General de Sanidad, regida por el doctor Palanca, ha dispuesto la concesión a cuantos médicos rurales las necesitan de becas de 1.000 pesetas para la asistencia a los Cursos, comprendiendo los gastos de viajes, estancias y sustitución. Estas becas las adjudicarán los Institutos provinciales de Sanidad. Las matrículas y las solicitudes de becas deben dirigirse antes del 10 y el 5 de octubre, respectivamente, a la Secretaría General de la Obra P. M. E. (doctor don Enrique Nogué).

ra. Dirección General de Sanidad. Madrid). Debemos resaltar la ingente labor de estas organizaciones del perfeccionamiento médico, que responden al dictado sanitario de nuestro Caudillo en pro de una asistencia cada día más correcta de los españoles.

Hágase modista por correspondencia

... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

¡¡¡AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO!!!

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

En Sabadell se celebró una concentración de excautivos

Presidió el delegado nacional, marqués de la Valdavia

Barcelona, 24.—En Sabadell se ha celebrado una concentración de excautivos de la comarca. Presidió el delegado nacional, marqués de Valdavia, con el alcalde de Sabadell. En la iglesia nueva se procedió a la bendición del banderín de la Organización de Sabadell, apadrinado por el marqués de Valdavia y la camarada Asunción Soler. A las doce de la mañana se reunieron todos los concentrados ante la Cruz de los Caídos, donde se celebró un sencillo, pero emocionante acto. Se depositaron unas coronas sobre la tumba de los caídos. Terminados los actos religiosos conmemorativos, todos los excautivos de la comarca, con el alcalde y el delegado nacional, se reunieron en un acto íntimo.—Cifra.

DR. AGUDO CUESTA

Tocólogo Ginecólogo del Estado y de la Beneficencia Municipal. Medicina y Cirugía de la mujer. Partos. Teresa Gil, 18. Urgencias: Tl. 2891

Dr. Del Hoyo Enciso

Medicina y Cirugía de los niños. Consulta: de 12 a 1 1/2 y 4 a 6 Avd. del General Franco, 2

A. Calvo Madariaga

Profesor Auxiliar de la Facultad MEDICINA INTERNA RAYOS X Santiago, 76. 2.º de 3 a 6

Toros

Cuarta corrida de Ferias

Los toros de Molero y el torero Fermín Rivera

Dos créditos ilimitados por la garantía de su valor



Fermín Rivera con los trofeos ganados en su segundo toro

pitón bastante tiempo. Por verdadero milagro se salva de un serio percance. Tres varas recargando, con alegría. Un quite excelente de Angelete que se ovaciona. Tres pares buenos. Brinda Angelete al público. Ayudados y derechos buenos y otros con valor. Manolete y otros rodilla en tierra agarrando al toro de los pitones. (Ovación.) Otros pares valientes. Un pinchazo y una estocada corta buena. Es despedido con muchos aplausos.

Peso de los toros en canal: 333, 225, 210, 224, 232, 261, 246 y 209 kilos.

JUICIO CRITICO

Con muy pocas variantes podría ser este juicio crítico una copia del que ofrecimos a nuestros lectores en la tercera corrida de la feria. Ordenámbolos los valores en aquél según los méritos, de arriba abajo: primero los toros, después un diestro mejicano, dos españoles a continuación y otro en el lugar final de los deméritos, que era el de Valladolid. El orden a seguir en esta exposición es según mi modesto criterio—el mismo exactamente: los toros, el mejicano, los otros dos que no lo son y el de Valladolid. Igual, exactamente igual. Ahora bien, esto, que puede parecer una casual coincidencia, no es sino un resultado natural por las condiciones de cada uno de los elementos que forman el cartel. Veamos: triunfaron los toros de la señora viuda de Molero por unas condiciones que les viene de sangre, por noble, auténticamente azul; triunfó el mejicano porque tiene arte y tiene valor; se salvó buenamente Angelete por suplir con arrestos la calidad; no triunfó Chicuelo porque Chicuelo perdió con su juventud la llave de los éxitos, y fracasó Fernando Dominguez porque el torero vallisoletano ha perdido el valor. Ni más ni menos.

Puestos los elementos por este orden natural, vamos a juzgar, ya sea brevemente, porque el espacio apremia, a cada uno de ellos. Los toros de la señora viuda de Molero, toros de crianza sin soniquetes de coplas populares, de encarnes frondosos ni saladas marismas, fueron modelo de virtud técnica para el juicio del espectador y ocho joyeros repletos de tesoros para regalo de los lidiadores. Rebasaron todos de brava nobleza, de docilidad a la doma, de enjundia de toros verdad por sangre herviente para acometer cara a cara en la lucha, de alegría, sintiéndose heridos y no vencidos y, en una palabra, de bondad. Fue una corrida que se salvó por todo lo alto en la feria de Valladolid pregonando un crédito ilimitado por la garantía de su propio valor. A varios toros se les aplaudió en el arrastre y dos pasaron su cuerpo inerte por el ruedo.

Por la garantía de su propio valor también—valor de arte y valor de condición—, el crédito del mejicano Fermín Rivera no va a tener limitación; es artista, lidiador y valiente, pero de una talla tan monumental que, a mi juicio, se remonta unos cuantos sobre la de su compatriota Arruza. Ejecuta las suertes dentro de una línea puramente clasicista hasta la perfección y cuenta con el valor preciso—no estridente—para que no haya dudas con la espectacularidad.

La verdad de su buen toro resplandeció por la forma clásica de pasarse al toro de principio a fin en muletazos largos, corriendo la mano sobre la extensión natural del lance y rematando para enlazar con la claridad que es norma de la pura ejecutoria. Así fueron las dos faenas llevadas hasta un límite de arte y valor que desenfrenaron el entusiasmo de los espectadores. Y si como torero le vimos monumental, como banderillero no son menos sus formidables proporciones. Triunfó rotundamente con amplitud y sin limitación, como fue el entusiasmo que, desbordándose por las puertas de la plaza de toros, le llevó corriente arriba por calles y plazuelas entre gritos que pregonaban un suceso impresionante de arte y de valor.

"Cañitas" se presenta en Madrid con buen éxito

Ortega y Arruza cortan orejas en Barcelona

Madrid, 24.—Un novillo de Manuel González para Simón de Veiga y seis toros de don Graciliano Pérez Tabernero para Carlos Vera "Cañitas", Antonio Bienvenida y Morenito de Talavera. El ganado con mucha presencia y ornamento y desiguales de bravura, alguno con mucho nervio y genio. Casi lleno y el cielo amenaza tormenta.

Novillo de rejones. Sale bravete. Simón enclava al novillo y clava tres rejones de lujo entre aplausos y otros de muerte, exponiendo mucho. (Aplausos.) Un par de banderillas a dos manos, luciendo su arte como caballista. (Aplausos.) Se retiró después de dar la vuelta al ruedo entre aplausos. Acaba de un estocazo Bernardino Cabañas. (Aplausos.)

Lidia ordinaria: Primero. "Cañitas" veronicea entre olés y aplausos. Cinco varas. "Cañitas" clava tres pares. Es aplaudido. Brinda al público. En tablas da con apuro unos pases por alto, saliendo del último muy comprometido. Derrochando valor, da unos naturales movidos, altos y ayudados. Entrando desde lejos clava un pinchazo y media estocada que basta. (Ovación y vuelta.) El toro es ovacionado. Segundo. Antonio logra sujetarlo

con unos capotazos más eficaces que lucidos. Antonio Bienvenida comienza con varios por bajo. Saca al toro de la querencia y da varios naturales en el centro del ruedo, ligados con el de pecho. Cinco pinchazos y media estocada. (Protestas.)

Tercero. Morenito veronicea entre olés. Tres varas. Morenito clava un par al cuarteo. (Aplausos.) Dos pares más al quiebro, junto a las tablas. (Ovación.) Brinda al público. Cita al natural y da dos o tres que el viento desluce. Más por alto para igualar y acaba de dos pinchazos y dos medias estocadas. (División.) Aplausos al toro.

Cuarto. Cañitas sufre la rotura de la taleguilla en un gañón que le tira el bicho en una colada. No se arredra Cañitas y torea por faroles. (Ovación.) El toro se va suelto de los cinco picotazos. Cañitas toma los palos y ofrece un par a Bienvenida y el otro a Morenito. Sale Antonio por delante y clava el suyo al cuarteo llegando bien a la cara. (Aplausos.) Morenita clava el segundo par de frente. (Ovación.) Cañitas clava otro par entero, recibiendo un fuerte palotazo. Comienza por bajo, dos naturales marchándose el toro, dos redondos y sigue con altos temerarios y en uno es prendido por el muslo y volteado. Cañitas vuelve encorajinado, con la taleguilla destrozada, y da dos altos más. Un pinchazo hondo, otro más y estocada corta. (Aplausos al valor. Cañitas da la vuelta al ruedo.)

Quinto. Antonio se para y da siete verónicas y revolver. (El público, en pie, le ovaciona largamente.) Cuatro varas y cinco palos. El toro se ha quedado aplomado por exceso de castigo. Brinda Bienvenida al público. Un pase por alto estatuario y tres naturales. (Olés.) Más naturales y redondos a fuerza de insistir. Redondos y un pase superior de cabeza a rabo. (Olés y ovaciones.) Sigue con la izquierda insistiendo y da más naturales, algunos inmensos. Más por alto para igualar. Un pinchazo hondo. Otro pinchazo y estocada corta. Descabella (Ovación.)

Sexto. Cuando sale comienza a lloviznar y se ha hecho casi de noche. Es grande, cornalón y manso. Huye de los capotes y de la caballería. Cuatro refilonazos y tres pares del peonaje con dificultades. El toro se aguerecencia en tablas a la defensiva. Morenito lo muletea por bajo haciéndose con él. Acaba de una estocada. (División.) Cañitas oye palmas al abandonar la plaza. Los toros pesaron en bruto: 498, 428, 455, 432, 467 y 461 kilos respectivamente.—Cifra.

Barcelona, 24.—En la Monumental, lleno completo. Preside el señor Barrio. Asisten los generales Moscardó y Queipo de Llano, que son ovacionados. Se lidia un toro de Marcelino Rodríguez para el rejoneador Alvaro Domecq, y seis de doña Carmen de Federico para Ortega, Pepe Luis Vázquez y Arruza.

Primero.—Domecq torea con precisión y valentía. (Ovación.) Después clava tres rejones. (Ovación.) Coloca tres inmensos pares de banderillas. (Ovación.) Un rejón en todo lo alto y otro del que el toro rueda sin puntilla. (Ovación vuelta y saludos.)

Primero.—Lidia ordinaria. Ortega es ovacionado al lancear. Cuatro varas. Un tercio soberbio, con el que los tres matadores son ovacionados. Tres pares. Ortega muletea con reposo y da una serie de pases por alto, tres naturales con la izquierda ligados con el de pecho. Hace una faena muy variada y artística. (Ovaciones.) Mata de un pinchazo, una entera y un descabello. (Ovación, oreja y vuelta.)

Segundo.—Pepe Luis lo fija con lances que son aplaudidos. Cuatro varas y dos pares y medio de banderillas. Pepe de castigo, para terminar de Luis hace una faena por bajo media alta y descabello al cuarto.

Tercero.—Arruza lo fija con valentía. Cinco varas y dos pares. Con la muleta Arruza realiza una faena por bajo para sujetar al bicho; pases en redondo y a continuación uno de cabeza a rabo. (Aplausos.) Rodillazos. Un pinchazo y una gran estocada. (Ovación y salidas a los medios.)

Cuarto.—Sale huido. Ortega lo sujeta. Dos varas y dos pares. Muletea Ortega entre las protestas del público por la calidad mala del toro, y lo trastea con mucha suavidad, cresta y adornándose, para un pinchazo, una buena estocada y descabella al cuarto. (Aplausos. Pitos al toro.)

Quinto.—Pepe Luis se luce en unas verónicas. (Ovación.) Tres varas. Ovación a los tres matadores en el turno de quites. Tres pares. Emplea Pepe Luis con un pase por alto estatuario, otros en redondo con la derecha de cabeza a rabo. (Ovación.) Molinetes. Solo en el centro del ruedo continúa toreando. Una

estocada alta y un descabello. (Ovación y saludos.)

Sexto.—Arruza es aplaudido. Dos varas. Arruza pone tres pares de banderillas. (Ovación.) Después brinda al general Queipo de Llano y empieza con cuatro naturales con la izquierda liándose el toro a la cintura. (Ovación.) Cinco naturales más. (Ovación.) Molinetes, rodillazos, otros por alto y en redondo. (Gran entusiasmo.) Dos molinetes más de rodillas y de pie. Antes de matar, el público pide la oreja. Una estocada hasta el puño, saliendo prendido. Cuatro descabellos y, por fin, una buena estocada. (Ovación, oreja y vuelta.) Cifra.

EL FRENTE DE JUVENTUDES EN LA FIESTA DEL CAUDILLO

(Viene de primera página). Categoría general.—Gasolina 3 Camiones sin gasógeno, hasta 11 caballos, 30 litros; de 12 a 20 caballos, 75; de 21 en adelante, 150. Camiones con gasógeno, hasta 11 caballos, 60; de 12 a 20 caballos, 200; de 21 caballos en adelante 300. Gas-oil, cupo a entregar a cada usuario, cualquiera que sea la potencia del camión, 400 litros; a disposición de la Junta, para distribuir por hojas de ruto, por cada camión de gas-oil inscrito en la misma, 30. En las demás clases de tarjetas, sin variación sobre lo dispuesto en la circular anterior. Cifra.

Barcelona, 25.—En el rápido de Madrid han marchado los camaradas que integran el coro provincial del Frente de Juventudes que ha de tomar parte en la concentración el Día del Caudillo. También han salido los camaradas de las escuadras de Educación Premitaria que actuarán en las competiciones nacionales de esta ciudad. Amabas puntuaciones serán válidas para el trofeo del Caudillo. Fueron despedidos en la estación por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y jerarquías del Frente de Juventudes. El próximo día 28 marchará también a Madrid, para asistir a la concentración nacional, una centuria de cadetes formada por camaradas y mandos de toda la provincia.—Cifra.

Cuarta y última corrida de feria. Buena entrada. Preside el doncejal, camarada Barbero, asesorado por el exmatador Pacomio Peribáñez. Se lidian ocho toros de la ganadería de la señora viuda de Molero (antes Angoso), por Chicuelo, Fernando Dominguez, Fermín Rivera y Angelete.

Primero.—Chicuelo lancea sin parar y buscando el burladero a la salida. Tres varas, que toma el toro con codicia y alegría. Tres pares. Chicuelo torea indeciso por alto y por bajo, sin mando ni quietud. Pinchazo hondo, media estocada caída y descabella a la tercera. (Pitos. Se aplaude al toro.)



"Chicuelo"

Segundo.—Nada con la capa. Cuatro varas recargando en todas. Dos quites de Rivera que se ovacionan. Dos pares y medio. Dominguez da unos pases por bajo y tres ayudados que se aplauden. Continúa sin quietud ni mando y falta de decisión. Mata de una estocada corta. (Pitos.)

Tercero.—Nada con la capa. Dos varas. Un gran quite de Rivera que se ovaciona y otro de Dominguez aguantando en dos lances y media. Fermín Rivera, con arte y gran valor, pone tres pares de banderillas. (Ovaciones.) Brinda al público. Un ayudado soberbio, de pecho. Tres derechos que termina con el de pecho pasándose al toro por la pechera. (Ovación y música.) Sigue enorme de quietud y de valor por derechos, metiéndose en los pitones de manera inverosímil. Tres naturales ligados con el de pecho y otros de rodillas cogiendo al toro de los pitones. (Gran ovación.) Entrando muy bien, deja una estocada corta y caída que mata. (Ovación, orejas y vuelta al ruedo.)

Cuarto.—Tres lances buenos de Angelete. (Aplausos.) Tres varas. Nada en quites. Dos pares y medio. Angelete torea sobre el pitón derecho, pasándose al toro muy cerca por derechos, cambiados y de la firma. Tres manoleteas formidables. (Ovación y música.) Sigue muy cerca con pases de rodillas. Media estocada, otra y descabella. (Aplausos.)

Quinto.—Chicuelo lancea aceptable. (Aplausos.) Tres varas, quitando Chicuelo y Angelete. (Aplausos.) Chicuelo comienza tranquilo con varios pases por alto, pero luego se desconfia y trastea sin mando ni quietud. Un pinchazo marchándose, media contraria y descabella a la tercera. (Pitos. Aplausos al toro en el arrastre.)

Sexto.—Dominguez da tres verónicas y media buenas. (Aplausos.) Tres varas. Derriba con enorme fuerza en la tercera, rompe del encuentro a ella al caballo y al picador. Toma dos varas más recargan-

do. Hay un quite valeroso de Rivera, que se aplaude con entusiasmo. Tres pares buenos. Dominguez comienza al hilo de las tablas con dos ayudados y tres derechos. Al dar otro le apricta el toro y gana la barrera por pies con apuros. Otros tres derechos, a los que siguen otros mantazos correteando, medroso, por la cara del toro. Pinchazo sin soltar entrando de mala manera. (Pitos.) Un metisaca en los bajos. (Pitos.) Otro en el cuello y otro atravesado. (Arrecian los pitos.) Acierta con el descabello a la tercera. (Pitos y bronca general. Se ovaciona al toro y se le da la vuelta al ruedo.)



Un derecho de Fernando Dominguez

Séptimo.—Rivera lancea voluntarioso y remata con media, valiente. Tres varas con codicia. Un quite valeroso de Rivera. (Aplausos.) Coge el maestro las banderillas y coloca tres pares formidables. (Ovaciones.) Brinda a la hija del empresario señor Pagés.

Comienza la faena con uno de pecho pasándose todo el toro por el cuerpo, uno cambiado y otros de pecho enormes, sin enmendarse los tres. (Ovación y entusiasmo.) Varios en redondo asustantes de valor y formidables de arte. (Más ovaciones y música.) Continúa por ayudados llegando a ponerse los pitones del toro en la espiguilla de las medias y en la banda de la taleguilla. Tres naturales y el de pecho; una serie de manoleteas a una sola mano y otros pases enormes de valor. (Ovaciones delirantes. El público le pide que no mate y que continúe toreando. Tres orteguinas y un molinete metiéndose y girando desde el cuello del animal. (La ovación es ensordecedora.) Entra a matar ejecutando magníficamente la suerte y logra una estocada que tira al toro sin puntilla. (El público ovaciona con delirio. Orejas, rabo, una pata del toro y vuelta al ruedo entre prendas y flores.)



Fermín Rivera iniciando la faena en el segundo toro

Octavo.—De salida derriba un burladero. Angelete lancea en dos tiempos, muy derecho, y pasándose al toro tan cerca que al dar uno sale prendido y mantenido por el toro sobre el



Un buen derecho de "Angelete"

"Angelete" estuvo voluntarioso sin frenar unos visibles deseos de agardar en todo y a todos. Esta voluntad y muchos destellos de valor y de arte le llevaron a un final airoso de aplausos a toda su actuación.

"Chicuelo" laboró su cumplimiento sobre una astucia conservadora que le transportará—Dios lo quiera—a una vida tranquila y en paz, que cuanto antes le deseamos. En sus dos toros escuchó pitos.

Fernando Dominguez tiró por la borda la última y fácil oportunidad, fracasando con dos toros que, por bondad, se la traían de regalo. No sólo fue imperdonable esto, sino la actitud imprópia a la obligación contraída con el público. Y esto sí que es serio. No sentir la responsabilidad quien se ofrece al público adornado de unas galas que simbolizan el arte y el valor, es como renegar del acto que por propia voluntad realiza. Y así pareció ser cuando sin causa que pudiera justificar nada, cuando en torno a él se apretaban los deseos y las esperanzas, rompió con las fórmulas que desde un lado se le ofrecían para su propia salvación. Comenzó en su primer toro por cubrirse con la vulgaridad y acabó por hundirse entre las ruinas de su propio fracaso.

ITO

AVISO

Los ocho toros lidiados el pasado domingo, de los que se habla en esta revista, y que tan clamoroso éxito obtuvieron, eran de la señora Viuda de Molero, de Medina de Rioseco, al igual que los cuatro lidiados en la segunda de feria, con los que han triunfado

Manolete Fermín Rivera y Arruza de manera insuperable.

«EL CONOCEDOR»

INSTITUCION Santa Juana de Arco Patrocinada por la EMBAJADA DE FRANCIA ESTUDIOS de LENGUA FRANCESA Clases diurnas para niños y niñas. Cursos especiales para SENORITAS para Caballeros martes, jueves, sábados de 6 a 9 LEON DE LA CATEDRAL, 9 Pedana, Anuncio

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

BANCOS BANCO Castellano. Operaciones de Banca y Caja de Ahorros. Duque de la Victoria, 14, Valladolid.

BANCO Hispano Americano. Toda clase de operaciones. Banco de Ahorros. General Moja, 12, Teléfono 2269.

BOLSA DEL TRABAJO DESHARRIA muchacha para todo servicio, será espléndidamente retribuida. Informes en esta Administración.

COMPRAS NATA de 1944, se necesitan de buena calidad. Ofertas en Confitería Cui Hemmo, Santiago, 45.

FUNERARIAS FUNERARIA Galindo. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1226.

POMPAS fúnebres. Casa Berzosa Servicio de todo lo concerniente a funeraria, traslados de cadáveres y res los. Queipo de Llano, 9. Teléfono 2426.

FUNERARIA "La Soledad". El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres, tarifas reducidas. Queipo de Llano, 13. Teléfono 1263.

MAQUINARIA REPARACIONES ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez. Portugalete, 2, Valladolid.

SU RADIO será reparada en 24 horas. Facilitamos el cambio o la venta a los clientes. Arreglamos amplificadores. Extracción. Valdeprado. Montero Calvo, 40, Principi.

REPARACIONES e instalaciones eléctricas, automóviles, motores, refrigeradores. Montero Calvo, 14. Teléfono 2681. Martín Casado.

BICICLETAS "G. A. C." Accesorios. Entrugas mensuales de neumáticos so. Higiénes. Reparación de máquinas especiales. Cambios marcha "Lavr". Casa Iglesia. General Moja, 2.

CARROS de varas "Tipo Valencia" no. de todos los tamaños; entrega inmediata. Para más detalles, grabados, características, etc., dirigirse a fábrica de carruajes. Travesía Malloca, 9, Valladolid.

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anual", Santiago, 19, teléfono 1987; "Publicidad Núñez", Santiago, 23, teléfono 1920, y en "Publicidad Gasa", Miguel Iscar, 2.

PENSIONES PENSION Rodriguez. Cabañuelas, 1. (Frente a Portugalete), Valladolid. Proprietario, Atenógenes Madero. Permisión completa. Abonados a comer. Sólo domicilio.

PERFUMERIAS PERFUMERIAS ALMACEN DE DROGAS, Vlada de Norberto Adulco. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

SASTRE RIAS CONFECCIONES YA NO HAY DUDA. La Casa que mejora precios y mayor surtido presentando en gabardinas, trincheras, abrigos, trajes, americanas sport y parir taciones sueltas, todo en confección fina. "Confecciones Madrid". Santiago, 6, Valladolid.

SASTRERIA MIRANDA. Duque de la Victoria, 23, Teléfono 2603.

SASTRERIA de niños. La primera Casa que puede ofrecer mayor surtido en calidades y precios. "Buenos Aires". Teresa Gil, 81.

L. MARTIN GONZALEZ. El sastre de moda. Santiago, 37 y Santa María, 1.

TEJIDOS Y NOVEDADES ALMACENES "La Esmeralda". García y Cuadrado, (Sucesores de Pedro García Rodríguez). Tejidos. Paquetaría. Géneros de punto. Cánovas del Castillo, 4.

VARIOS SETECIENTAS pesetas mensuales ganará en negocio radio. Escribir: Breña, San Mateo, 4, Madrid. (Incluir 3 pesetas).

GANE dinero trabajando propio domicilio. Proporción material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

INSTALACIONES de agua con y sin esterilizador "Poncal". Calefactores. Cuartos de baño. Menéndez Peláez, 6, Teléfono 2764. J. Norberto Sánchez.

GANARA mucho dinero estudiando su propio domicilio Radio. Solicite folletos gratis. Universidad Nacional de Estudios Radio. Pucbla de San Julián (Galicia).

MARCOS Industriales del papel y cartón. Bolsa. Calle Imprenta. Industria, 47; Teléfono 3594. Despecho pastería; Duque de la Victoria, 27.

OPTICA "IRIS". Gafas. Fotor. Proyección.

HELADERIA, confitería, "SALON IDEAL". Pastelería. Repostería. Flors. Bombones. Caramelos. José Pascual. Santiago, 84.

"LA BELLEZA" siempre presenta un surtido enorme de bolsos y carteras para señora. Modelos exclusivos.

MATERIAL eléctrico. Casa Velasco. Santiago, 76. Teléfono 1244.

SEXOLOGIA. Debilidad nerviosa y sexual. Neurastenia. Agotamiento. Doct. Dr. Lucio Alvarez. Santiago, 43, Vº Hdadillo.

VENTAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

BASQUILA de 200 kilos, una romana grande y dos pequeñas de platillo, se venden. San Lorenzo, 8, entrepuerto.

SE VENDE una muy buena calidad, especial para tender, a 0,80 kilo. A revendedores, precios especiales. Pa. Alonso Pasquera, finca Ovidio del Rey.

SE VENDEN costos de vendimiar. Cotofino Avapiés. Héroes de Teruel, 11. Teléfono 2933.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

"AUTOMOVIL" SIN MATRICULAR, CON GASOGENO INSTALADO. SIETE PLAZAS. NEUMATICOS COMPLETAMENTE NUEVOS. DOCUMENTACION COMPLETA. PRECIO RAZONABLE. CASA SAN PEDRO. SANTIAGO, 76.

MADERAS de chopo, grandes existencias. Puertas, ventanas, balcones, vidrieras, jarraja, friso, tablonés, tabieros, etc. Almacenes Siro García. Alonso Pasquera, 13-15.

SAGOS y sacas, vendiendo todas clases. Rosello Sanz Paseo de Zorrilla, 46. Teléfono 1183. Valladolid.

VINAGRE superior, especial para conservas, a 14 pesetas los 16 litros. "La Anhuera", vinos y vinagres. Ca. Huelgas, 14. Teléfono 1739.

Libertad Deportes

Resultados normales en la primera jornada de Liga

En Calderón

"Una bala", comedia de Felipe Sassone y Antonio Quintero

La sorpresa la dió el Castellón en San Mamés EL VALLADOLID LOGRO UN PUNTO EN SEGOVIA

Según convenio, empataron a 8 el Circo Feijóo y los periodistas locales

Comentario a la jornada

El domingo dió comienzo el Campeonato de Liga en las tres Divisiones. La inactividad de los equipos durante el verano y las reformas introducidas en sus cuadros de jugadores son motivos más que sobrados para que estos encuentros preliminares sean de tanteo y de sorpresa para todos, al desconocer la forma y posibilidades de cada uno de los participantes.

Por esta razón tenemos que dejar pasar estas jornadas previas, con el fin de identificarnos con el rendimiento de los clubs y fijando las facilidades de cada uno de ellos.

En general, la jornada de Liga en todas las Divisiones puede calificarse de normal, aunque por los resultados que registra la inauguración y dadas las circunstancias apuntadas no significan nada.

En la División de los privilegiados, la victoria del Castellón en San Mamés y los tres empates del Barcelona en el Metropolitano, del Gijón en Sarriá y del Sabadell en Valencia son las sorpresas y la nota destacada de la jornada.

En la segunda, la Cultural, que arrancó una victoria en el campo de Murube, y el Celta, que empató en Sautander, fueron los únicos equipos que puntuaron fuera de casa, porque el resto de los contendientes ganaron en sus terrenos.

De la División de los colistas, en el Grupo del Valladolid hay que destacar la victoria del Salamanca y el empate de Segovia. Los charros inician bien el Campeonato, y el Valladolid empieza tropezando, con la agravante de que, por las referencias que tenemos, la primera impresión oficial del Valladolid en campo extraño no ha satisfecho ni a los menos exigentes.

Buen comienzo si el Valladolid, y mejor aún su Directiva, saben aprovechar la lección y, antes de que no haya remedio, refuerzan la línea delantera, que en Segovia no debió ser lo más fuerte del equipo y mucho menos el medio más apropiado para que el Club local salga airoso de la difícil papeleta que se le plantea frente a equipos con muchas ilusiones y ganas de pelea.

Que este aviso sirva de enseñanza y que se pongan los medios antes de que se repita lo de todas las temporadas.

Un empate y... gracias

El empate es justo. Los segovianos dicen que no, y yo me inclino a darles la razón, pues la codicia de su Gimnástica en el segundo tiempo mereció ganar, sin que para ello influyese la desgraciada e inoportuna lesión de Oscar.

Por bien perdido puede dar el Valladolid ese punto que hoy deja atrás, si a costa de la sorpresa recoge la enseñanza de que su veterania no es bastante para luchar con ventaja contra la codicia de estos nuevos equipos de Tercera División aliados con la ayuda que les presta la dureza de sus terrenos de juego. Y no es que hubo desgracia en los jugadores del Valladolid, no; pero si en el segundo tiempo se anticipan a sus contrarios desarrollando el juego que, sorprendidos, tuvieron que aceptar, impuesto por la Gimnástica, el resultado hubiera sido normal favorable al Valladolid.

Elige el Valladolid y a los cinco minutos se registró un buen tiro de Del Pozo, que sale fuera, y seguidamente un córner sin consecuencias.

A los 25 minutos Oscar corre la línea, centra y en un barullo de jugadores en la misma puerta Carolo envía el balón a la red. Es el primer tanto del Valladolid, consiguiendo el empate la Gimnástica tres minutos después por mediación de Pascual.

Presiona el Valladolid con reacciones de la Gimnástica, que en un rápido avance de los visitantes se ve forzada a ceder dos córners, salvando Mendoza un difícil balón en el segundo, cuando ya Calderón estaba batido. Fue en este primer tiempo cuando el Valladolid pudo y debió decidir el partido sin dar lugar a ese empate a uno que registraba el marcador en el momento del descanso.

La Gimnástica se creció ante esa igualdad frente al veterano Valladolid y ros sorprendió al volver de nuevo al campo, no por su clase de juego, sino por su plausible codicia, que se reflejó al primer minuto de juego forzando un córner contra el Valladolid y más acertadamente con su segundo gol a los dos minutos, marcado por Dobano. Y no bastó la reacción del Valladolid, cuando tres minutos después Guillermo conseguía el empate; la Gimnástica quería ganar para honrar en forma el Día de su Club y empujó de firme sirviendo balones peligrosos a Dobano, que se mostró ágil y peligroso en todo este tiempo. Afortunadamente, Ispizua inició con acierto la nueva temporada. Milagrosamente no desempeñó el Valladolid a los 39 minutos de juego en un bonito tiro de Del Pozo, que Calderón desvió a córner.

Cuatro córners se sacaron en este tiempo contra el Valladolid y dos contra la Gimnástica.

Equipos: Gimnástica.—Calderón; Mendoza, Costa; Casas, Luis, Segundo; Pedrito, García, Dobano, Cerezo y Pascual. Valladolid.—Ispizua; Busquet, Marcos; Quetglas, Torquemada, Rufo; Carolo, Oscar, Del Pozo, Guillermo y Herminio.

GAMAS MUEBLES FERRETERIA
Zosimo de Alvaro
Núñez 6 al 12 T. 2030

PRIMERA DIVISION

EL SABADELL EMPATO EN MESTALLA

Valencia, 24.—Valencia, 1 (Amadeo); Sabadell, 1 (Del Pino).

En el primer tiempo el dominio ha sido igualado y en el segundo ha dominado el equipo local, pero el Sabadell ha empleado una buena táctica defensiva. Los dos goles fueron logrados en la primera parte. En los finales del encuentro Epi chocó contra uno de los postes, lesionándose en la cabeza, por lo que fue retirado del terreno de juego.—Cifra.

TRIUNFO DEL CASTELLON EN SAN MAMES

Bilbao, 24.—Atlético, 1 (Panzizo); Castellón, 3 (Ricart, Ferruses, Arnau).

En el primer tiempo sólo se marcó un tanto y fue por la parte atlética. En la segunda el Castellón logró el empate y la victoria. El Atlético hizo un buen primer tiempo, pero se desmoronó en el segundo debido a los fallos de su ala izquierda. El mejor jugador fue Panzizo. El Castellón jugó con mucho entusiasmo.—Cifra.

EL GJON CONSIGUIO UN PUNTO EN SARRIA

Barcelona, 24.—Español, 0; Real Gijón, 0.

El primer tiempo fue nivelado y el Gijón actuó con un enorme entusiasmo, equilibrando así las fuerzas. El portero, Lerin, actuó magníficamente.—Cifra.

VICTORIA DEL SEVILLA FRENTE AL GRANADA

Sevilla, 24.—Sevilla, 4 (Arza, López, Campos, Campanal); Granada, 1 (Galvany).

Con dos tantos a favor del Sevilla por uno del Granada terminó el primer tiempo y los sevillanos marcaron dos goles más en la segunda. El primer tiempo fue de mejor juego que el segundo. Destacaron Alconero y Galvany.—Cifra.

CLARA VICTORIA DEL OVIEDO SOBRE EL MADRID

Oviedo, 24.—Oviedo, 4 (Emilín); Real Madrid, 0.

El primer gol lo marcó Emilín de penalty y antes del descanso logró marcar dos tantos más. En el segundo tiempo, el mismo extremo marcó el cuarto tanto. En el Madrid ha fallado la defensa y la línea delantera, en la que sólo destacó Castiva. En el Oviedo,

la mejor línea fue la media.—Cifra.

EL BARCELONA EMPATO EN EL METROPOLITANO

Madrid, 24.—Atlético Aviación, 1 (Raich, propia meta); Barcelona, 1 (Sospedra).

Ha sido un encuentro aburrido, con ataques continuos a ambas metas, que murieron casi siempre en las defensas respectivas. El primer tiempo terminó con empate a cero. En el segundo se marcaron los dos goles; primeramente por el Barcelona y después el Atlético, producto de un despeje de Raich. El juego continuó con las mismas características que en el primer periodo.—Cifra.

VICTORIA DEL CORUÑA SOBRE EL MURCIA

La Coruña, 2.—Deportivo, 3 (Gumerans, 2; Paquirri); Murcia, 1 (Castro).

El partido ha sido insulso. En el primer tiempo el equipo local marcó dos goles y falló

RESULTADOS de los encuentros de Liga en Primera y Segunda División

Madrid, 24.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol, jugados esta tarde en toda España:

PRIMERA DIVISION

Atlético Aviación, 1; C. F. Barcelona, 1.

Sevilla C. F., 4; Granada C. F., 1.

Atlético de Bilbao, 1; Deportivo Castellón, 3.

Valencia C. F., 1; Sabadell, 1.

R. C. D. Coruña, 3; Real Murcia, 1.

R. C. D. Español, 0; Real Gijón, 0.

Real Oviedo, 4; R. Madrid, 0.

SEGUNDA DIVISION

Zaragoza C. F., 3; Xerez C. F., 2.

R. Sociedad, 7; Club Ferrol, 1.

Deportivo Alcoyano, 3; Constancia de Inca, 1.

Mallorca C. F., 2; Baracaldo, 0.

Hércules C. F., 4; Real Betis Balompé, 3.

Real Santander, 2; Real Club Celta, 2.

S. D. Ceuta, 0; C. D. Leone sa, 3.

una penalty lanzado por Caballero. En el segundo, dominó más el Murcia y marcó su único gol, y poco más tarde el Deportivo aumentó su ventaja cuando los forasteros estaban casi a punto de empatar. Fue expulsado Portilla.—Cifra.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



EMPASTRE DEPORTIVO EN EL ESTADIO

Un empate a ocho tantos como estaba "mandao"

RISAS Y AGUJETAS PARA UNA SEMANA



Las madrinas con los capitanes de los equipos

En la mañana del domingo se celebró el anunciado espectáculo de empastre deportivo, a cargo de los artistas del Circo Feijóo y los periodistas de la localidad. El tiempo fue espléndido, pues aún estaba Pagés en nuestra ciudad, y los numerosos amigos que tenemos los simpáticos artistas y nosotros, contribuyeron a resaltar el atrayente y desconocido espectáculo.

A las doce en punto hicieron el despeje de campo las cuadrillas a los acordes de un españolísimo pasodoble. Todos muy toreros desfilaron, aunque con mucha más marcialidad nuestros compañeros, debido a la ligereza de carnes. Los contrincantes comenzaron a hacer de las suyas y el público empezó a ponerse a tono con el espectáculo. El Tarari reclamó la presencia del árbitro, y Garriga soltó el balón, porque a él las bromas pesadas no le gustan, con el fin de que los del empastre comenzasen la faena.

Sigue la música y las madrinas salieron a saludar a los fortarrones muchachos de la Prensa y a los formalitos circenses, recibiendo las bellísimas madrinas Tina Gasco y Pilar Sánchez Feijóo, así como sus damas de honor, Teresita Silva y varias artistas de la Compañía de Pepita Huerta, todas ellas monismas, monumentales ramos de flores.

Comenzó el espectáculo y los

El equipo de periodistas



Arriba: Andreu, Merlo (Luis Angel), Villalobos, Raymundo, Delibes, Alvaro (Alvarito) y De Pablos.—Abajo: Carvajal, Sabater, Santos (Enrisa) y Montalvo.

Un don Juan, pequeñito, es decir, una naturaleza pródiga, de la pródiga en Andalucía, sus buenos caudales de dádiva y su tanto de no reflexionar el porqué de su genio, es el personaje central de la comedia estrenada ayer en Calderón. Consecuente consigo este personaje, Rafael recoge el reto que le lanza una muchacha de conciencia justiciera que le devuelve el dinero con que por malas artes se adueñó su padre, y tiene el arranque de demostrarla que sirve para algo más que volverlo a orden alocadamente, siendo hombre de povelho. Todo esto, en un diálogo fácil, alegre, andaluz, está contenido en el primer acto; el segundo nos le muestra cumpliendo la palabra asociado con la hija del usurero, mostrando su viveza de genio aplicada a desentenderse de las antiguas distracciones, hurtando el cuerpo a una bala probable y recibiendo otra segura, él que tenía fama de ser un abala, conciliándose por fin las amistades de todos y consiguiendo en el tercer acto la mano de su otra mitad en la razón social.

Este último acto desmerece precisamente por la forma del desenlace, que está menos andaluzmente concebido y con mayor sosería.

Fernando Granada estuvo bien, desenvuelto y natural; pero si se frenará un poco, por ejemplo cuando aludió a Manolete para rematar la última escena, habría sido sin menoscabo de la línea general en que se movió durante el resto de la representación. Tina Gasco, muy bien de ademanes y de dicción en su figuración de Julia Naranjo. Dolores Cortés, M. T. Sánchez, Juan Fernández, Conchita Cortijo, Pepita Martín, Margarita Larrea y demás papeles femeninos, muy bien realizados; muy bien, asimismo, Gaspar Campos en su corta intervención; igualmente Francisco Arias y Manuel Sabatini, con el resto de los intérpretes masculinos.

La presentación de las dos escenas merece también ser anotada.

El público aplaudió reiteradas veces la obra y la representación, dedicando al final de ésta nuevos y más prolongados aplausos.

L. A. VILLALOBOS

«Luis Angel» aprovechó camuflándose con la hierba para meter tres goles.

Se desmayó Pedrito, y el portero, en vista de que no podía subirse por las paredes, lo hizo por los palcos de la portería entre las aclamaciones del público y el aprovechamiento de Delibes, que se coló como Pedro por su casa.

Y después de pases de todas las marcas, menos de fútbol, llegó el descanso, que buena falta hacía.

Como intermedio, la Banda del Empastre interpretó diversas composiciones humorísticas y realizó una demostración de su incomparable gracia, siendo muy aplaudida.

Se reanuda el juego y los circenses, queriendo desquitarse, se cambian una y mil veces hasta llegar a los dominios de Raimundo, que, en una tarde feliz, para una y otra pelota, hasta siete, con las que se planta, siendo desbordado por los Cape, que hacen ocho, pasándose. De nuevo los artistas se duermen sobre los laureles del bello césped y los de la Prensa sacan sus «torpedos» igualando con la ayuda del ár-

Entre los once jugadores se encuentran los hermanos Cape

manos Cape que se dejaron de hacer el clown y que jugaron sin ventajillas, lo que aprovecharon Villalobos, Santos y Montalvo para echar para adelante, en beneficio de nuestra delantera, lo más fenómeno, que en pocos minutos igualó, gracias al juego de De Pablos, Delibes, Alvarito y Andreu, que

Las madrinas entregan las Copas a los capitanes, y éstos, educados en Colegio de nago, se las regalan como recuerdo de este memorable encuentro empastre deportivo.

Las Copas habían sido regaladas por el Real Valladolid y por la Asociación de la Prensa, a quienes agradecemos la atención, así como a todas aquellas entidades y personas que han contribuido a la celebración y ayuda de este partido.

Por la noche, las Redacciones de los tres diarios estaban en cuadro, y es que, claro, lo que no está bien es que los atletas se aprovechen de sus mísculos para diezmar el periodismo local. ¡Así va se medel!

COLEGIO "La Providencia"
Dirigido por HH. Maristas
Primera y Segunda Enseñanza

Sin bragueros de hierro
papas duras y demás engorros, puede lograrse un cómodo y apomamiento de la herida con el moderno invento de invención 154.251. Consulta al médico. (C. C. S. 5.826). AVISO: Visita en VALLADOLID, sábado 30, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON M. GONZALEZ, PLAZA RINCONADA, 24 y 25 (FRENTE CORREOS). En PALENCIA, viernes 29, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON T. MANUEL AGUILAR, CALLE MAYOR, 28. Según sus prescripciones.

Norias patentadas "Duero"
Son preferidas del agricultor, por su ligereza, rendimiento, economía y durabilidad. Más de 30 modelos movidas a brazo, caballería y motor, para elevar desde 5.000 a 190.000 litros hora.
ENTREGA INMEDIATA
CONSTRUCTOR: ALFREDO DE HERRERA
Oficinas: GAMAZO, 25, 1.º.—Fábrica: LA RÚBIA (Valladolid)
"Publicidad Núñez"

COSECHEROS DE VINOS
Comprad al fabricante y ganaréis dinero.
El mayor surtido, LOS MEJORES PRECIOS. Grandes existencias de todas las cabidas en nuevo.
DISPONEMOS DE OCASION USADOS. Bocoy castaño, cabida 600/650 litros desde 185 pesetas unidad, para partidas.
Tonelería DAVILA VILLALOBOS (S. L.) - Estación, 1 - Valladolid

DESDE HOY, MARTES,
"MARCA"
Suplemento gráfico de los deportes, aparecerá totalmente reformado
PORTADAS EN COLOR
Veintiocho páginas en huecograbado
UNA peseta

CRONICAS INTERNACIONALES DE libertad

Crónica de Argel

Se desmiente que el Vaticano pretenda mediar entre los angloyanquis y el Japón

Argel, 25.—(Crónica especial transmitida por radio). — La Santa Sede ha salido al paso de ciertas especulaciones circuladas días atrás en el sentido de que el Vaticano estaba dispuesto a ejercer los oficios de mediador entre los aliados y el Gobierno japonés con vistas a la firma de una paz de compromiso que haga innecesaria la prolongación indefinida de la guerra en Extremo Oriente después que en Europa haya sido concluida. Las esperas bien informadas hacen destacar a este respecto que no es costumbre del Vaticano ingerirse en las cuestiones internacionales para hacer desaparecer las diferencias entre los Estados por iniciativa propia, y que sólo a requerimiento de las partes en litigio podría el Sumo Pontífice aceptar la responsabilidad de coordinar los puntos de vista de los países en guerra. Pero sólo en este caso, a petición directa de ambas partes, podría el Vaticano intervenir en una cuestión que no parece haya de tener otro desenlace que el que se consiga con el empleo de las armas mientras la consigna de las Naciones Unidas sea la de lograr la rendición incondicional del Japón.

No se descarta en las esferas religiosas de la Santa Sede la posibilidad de que el Gobierno japonés, en presencia de las dificultades crecientes con que tiene que enfrentarse, intentará por algún medio un acercamiento al Vaticano para realizar sondeos de paz cerca de las potencias occidentales. Pero en este caso es poco probable que semejante iniciativa fuese formalmente apreciada mientras los Gobiernos de Gran Bretaña y Estados Unidos mantengan la tesis de que cualquier tentativa para ayudar al Japón a encontrar una tabla de salvación será un gesto injurioso hacia dicho país.

Es probable que el Vaticano, hace un par de años, iniciase ciertos sondeos de paz cerca de los beligerantes cuando la guerra llegó a un punto muerto y su ulterior desarrollo pareciera

Churchill regresó a Inglaterra

Londres, 25.—El primer ministro, Churchill, y su esposa han llegado a Gran Bretaña.—Efe.

OCTAVO ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE TOLEDO

Toledo, 25.—Han comenzado las fiestas conmemorativas de la liberación de Toledo y su Alcázar, cuyo octavo aniversario se cumple el día 27. En la Catedral hubo un solemne Te Deum en honor de la Virgen del Alcázar, que será trasladada procesionalmente a las ruinas de la gloriosa fortaleza toledana. En el centro del presbiterio se halla la misma imagen que recibió culto durante el asedio. Se celebrará una misa de campaña. Todos los supervivientes de la heroica gesta harán guardia de oración ante la imagen en la noche del día 27, y se reunirán en una comida de hermandad. Habrá novillada, conciertos y otros festejos populares.—Cifra.

Más de 100.000 personas han visitado la Exposición de Artesanía de Valladolid

No se recuerda en esta capital un éxito semejante al que está obteniendo la Exposición Provincial de Artesanía, instalada en los locales de la Escuela Normal del Magisterio.

Por dicho Certamen han desfilado hasta la fecha más de 100.000 personas. El domingo último fue tal la afluencia de visitantes que fue preciso esperar a que saliese parte del público para poder dar entrada al que esperaba en el vestíbulo. Según control efectuado, fue visitada en dicho día por un promedio de cuarenta personas por minuto, lo que supone un total de más de 14.000 visitantes en las seis horas que corrientemente permanece abierta.

incierto. Aunque repetidas veces se han publicado mentis oficiales a estas informaciones, no está descartada por completo la posibilidad de que tales gestiones tuviesen lugar, pero con resultado negativo. Mas ahora que la guerra tiene una fisonomía perfectamente definida, tales pasos no darían mejor fruto y de ahí que la Santa Sede esté resuelta a no tomar la iniciativa en una cuestión tan delicada para aprovechar su creciente ascendente sobre los Gobiernos occidentales, que reservará para emplear cuando a la hora de concertarse la paz haya de organizarse ésta de acuerdo con los principios de humanidad defendidos por Pío XII en sus allocuciones.

COBRA NUEVO IMPULSO LA DEPURACION POLITICA EN ITALIA

Entretanto, la depuración política italiana ha cobrado un nuevo impulso que permite afirmar que la primera fase de ésta quedará cerrada en breve con las sanciones impuestas a los principales representantes del régimen fascista. Storza ha dictado orden de detención contra Bottai, exministro mussoliniano; Luigi Federzoni, antiguo presidente del Senado y posteriormente de la Academia de Italia; Rossini, exministro de Corporaciones; Giulio Cristini, presidente durante varios años del Tribunal especial, y otros destacados personajes que se cree se hallan ocultos en Roma o en otras regiones de los territorios liberados, y amenaza con severas penas a los que ayuden a éstos a refugiarse en el territorio neutral del Vaticano, como ya lo han hecho otros políticos.

Los que voluntariamente se presentan a las autoridades se les ha ofrecido la posibilidad de defenderse por sí mismos de las acusaciones que sobre ellos pesan, y es probable que esto mueva a algunos a comparecer ante sus jueces espontáneamente, aunque se tiene más fe en las actividades policíacas.

En cuanto al problema de los abastecimientos, que tan inmediata perspectiva de mejorar tiene después de la ayuda prometida por la U. N. R. R. A., se han tomado otras medidas que aumentan el optimismo causado por las recientes declaraciones del presidente Roosevelt en torno a la ayuda a Italia, de las que se esperan grandes resultados. Consisten éstas en la elevación de los precios de tasa para el aceite y el trigo, de forma que los productores se sientan menos perjudicados y entreguen en mayor proporción los frutos de la recolección a los almacenes del Estado para su distribución entre la población civil.

ULTIMA HORA

Eisenhower hace un llamamiento a los obreros extranjeros residentes en Alemania

Les incita a tomar las armas como ejército de resistencia

Gran Cuartel de las fuerzas expedicionarias aliadas, 25.—El general Eisenhower ha dirigido hoy un llamamiento a todos los obreros extranjeros que se encuentran en Alemania, en el que se les advierte que ha llegado

la hora de actuar. «Las células organizadas de obreros extranjeros dentro del Reich—dijo—actuarán inmediatamente según el plan previsto». Añadió que los obreros que no pertenecían a ninguna célula y que no habían obedecido todavía sus instrucciones, deberán esconderse enseguida. En algunas regiones de Alemania a los obreros que pertenecían a células organizadas se les facilitan los medios de una resistencia activa. El general Eisenhower ordenó a los obreros que leyesen sus instrucciones y después de aprenderlas de memoria que las destruyesen.

«Recordad—concluyó—que la Gestapo teme a los doce millones de obreros, que si actúan ahora podrán decidir definitivamente el destino del III Reich». Efe.

Londres, 25.—Ciento veinte bombas volantes estallaron sobre Inglaterra en las tres semanas pasadas, según se anunció oficialmente.—Efe.

DIETARIO BELICO

Impresiones de la jornada LA BATALLA DEL OESTE

La batalla continúa siempre en Italia, con la novedad de estar próximas las vanguardias aliadas al río Rucicon. La Historia se repite al cabo de casi 2.000 años. Esta vez, sin embargo, la suerte no será echada aquí, sino más arriba, más al norte, en la proximidad de la línea del Po. Otra, si no novedad al menos si curiosidad en relación con este teatro de batalla italiano, nos la proporciona la información alemana de hoy. Un destacamento de choques simplemente germano ha hecho prisionero a todo el ejército enemigo de la República de San Marino, beligerante, efectivamente, puesto que este lilliputiense país había declarado la guerra también al Reich. Toda esta diminuta República no suma siquiera 3.549 ciudadanos y su población no pasa de 14.000 habitantes. Las fuerzas militares (?) de este país se reducen a un escaso número de gendarmes. Pero ni siquiera su pequeñez ha librado a San Marino de sufrir también la dura ley de la guerra.

La batalla de Holanda ha cambiado poco de aspecto desde nuestra última correspondencia. Se combate en Occidente sobre un frente dilatado de 800 a 900 kilómetros, con la particularidad de haber lanzado los aliados hacia el Norte una profunda cuña, con apoyo de los paracaidistas y de las tropas ultrarápidas de Francia, que alcanza a través de los Países Bajos hasta el norte de Niemega. La pugna actual consiste, de una parte, en el empeño germano de batir este saliente, y la decisión aliada, de otra, de reforzarse con nuevos envíos de tropas por vía aérea. La batalla de Holanda, pues, sigue su curso, tal como se desarrollaba en días anteriores, con alternativas diferentes, sin que hasta la fecha quepa vaticinar nada sobre su final.

Insistimos en nuestros puntos de vista. Las tropas transportadas por vía aérea tienen, gracias a su relativa potencia de fuego, gran valor defensivo para sostenerse sobre los mismos lugares que ocupan. Pero esta capacidad de resistencia está siempre condicionada a la posibilidad de recibir apoyo de refuerzos, de municiones, de material y de víveres. Es por lo que, aparte del apoyo aéreo de nuevas formaciones, precisa la más sólida cooperación de las tropas terrestres, cuyo auxilio es indispensable pasadas las primeras horas de acción.

Este paréntesis que para la Marina de la invasión, en general, abre la batalla de Holanda, favorece, por lo que significa, de retardo a los alema-

nes, que precisan ganar tiempo, ya que Speer pidió desde el primer momento un plazo, que debe de terminar a fines del mes actual, para concluir el programa del nuevo armamento.

Por otra parte, es más que posible que durante las semanas últimas los germanos se hayan apresurado a reforzar y completar la línea Sigfrido. No somos nosotros de los que creemos que tal línea carece hoy de valor actual, suponiendo que cinco años tan sólo bastan para envejecer una fortificación. No fué el fallo precisamente de la construcción lo que hizo fácil la batalla en 1914 contra los fuertes de Namur, Lieja y Amberes. Ni menos fué esa la lección de 1940. Si los fuertes de Lieja se rindieron rápidamente en esta última ocasión, tampoco hay que culpar de todo al ingeniero. La guerra, en efecto, es cosa muy compleja. Sin entrar en el terreno de la discriminación de los hechos, lo que importa es señalar sus enseñanzas. La línea Sigfrido, sin duda, es un valor militar patente. Lo que ocurre con la línea Sigfrido, como ocurrió con la Atlantikwall, o con la Maginot, o si se quiere, incluso, con la misma muralla de Chi-

na, es que la fortificación—lo hemos apuntado—no puede concebirse como un mero obstáculo pasivo, frente al que toda la técnica debe de reducirse, de un lado a atacar y de otro a defenderse dentro de las obras. ¡Esto es absurdo! Semejante concepto es, simplemente, disparatado. Nadie que sepa su oficio hará jamás tal cosa. La fortificación es un obstáculo, es verdad. Y un obstáculo formidable, no es menos cierto. Pero para darla valor no sólo es preciso defenderla in situ, sino también apoyar en ella la maniobra de las tropas propias. En toda fortificación debe haber, pues, dos cosas fundamentales: tropas de fortaleza con equipo y organización especial para guarnecer y defender desde el interior las obras y tropas campales, para maniobrar y batir al enemigo con el apoyo de la fortificación. ¿Está claro? Si faltan estas últimas tropas o si no se emplean, aquellas otras guarniciones tienen determinada de antemano su capacidad de resistencia, que no será duradera. La experiencia es tan larga como la fortificación, lo que equivale a decir tanto como la guerra.

HISPANUS

Cuarenta y cinco empresas colaboradoras de Alemania tendrán que trabajar gratis para Francia

El comercio sueco-germano disminuye

Nueva York, 25.—El general De Gaulle ha ordenado que cuarenta y cinco grandes Empresas industriales francesas que colaboraron con los alemanes se an requisadas, con la obligación de producir gratuitamente a beneficio del Estado la misma cantidad que fabricaron para servir al Reich.—Efe.

DISMINUYE EL COMERCIO SUECO-ALEMAN

Washington, 25.—El ministro sueco en los Estados Unidos, Brostrom, al hablar hoy con el secretario de Estado, Cordell Hull, acerca del comercio entre Suecia y Alemania, ha declarado que éste «ha disminuido considerablemente». Brostrom añadió que Suecia ha favorecido siempre a la causa aliada, pero no ha podido romper los acuerdos comerciales con Alemania, los cuales han sido aprobados por los Estados Unidos y la Gran Bretaña. Al responder a una pregunta que le hizo Hull, afirmó que Suecia declararía la guerra al Reich si tropas alemanas cruzaran la frontera.—Efe.

EL EMBAJADOR NORUEGO EN WASHINGTON PIDE UNA POLITICA ENERGICA CONTRA ALEMANIA

Montreal, 25.—El embajador noruego en Washington, Morgenstjerne, ha preconizado una energía política respecto a Alemania en materia de reparaciones para después de la guerra. Puso de relieve que si el trabajo empleado por Alemania después de la última guerra para su rearme hubiera sido empleado para pa-

gar las reparaciones, no cabe duda de que éstas hubieran sido satisfechas. Dijo que estas reparaciones es preferible que sean pagadas en especie, en barcos preferentemente en lo que se refiere a Noruega, aunque se mostró contrario al trabajo forzado de alemanes en los astilleros noruegos. Deberán ser reintegrados a Alemania los 250.000 alemanes que se han introducido en Noruega desde la invasión. Le fué preguntado entonces qué es lo que se haría con los niños nacidos de madres noruegas y soldados alemanes. El embajador contestó: «Seguirán a sus madres a Alemania.»—Efe.

EL NUEVO EMBAJADOR FRANCÉS LLEGO A LONDRES

Londres, 25.—El embajador francés en Gran Bretaña, René Msigli, recientemente nombrado, ha llegado a Londres procedente de Francia, por vía aérea. El avión en que viajaba llevaba pintada la cruz de Lorena.—Efe.

Continúan las tareas del Consejo del Apostolado del Mar

Vigo, 25.—En el templo votivo de Panjón han continuado hoy las tareas del Primer Consejo Nacional del Apostolado del Mar, bajo la presidencia del director nacional de dicho Apostolado, don Jesús Espinosa Rodríguez, párrafo de Panjón. Antes de comenzar las sesiones se cantó un solemne funeral en sufragio de todos los naufragos, miembros de la Asociación. Se trató en las sesiones de hoy, de un modo especial, de la manera de organizar tandas de ejercicios espirituales para las gentes del mar. Se perfiló la conveniencia de crear una Casa de Ejercicios a la sombra del templo votivo de Panjón. Después de las sesiones, los congresistas fueron obsequiados con una excursión marítima. Mañana continuarán las sesiones.—Cifra.

TEXTOS

para toda clase de estudios y carreras, al por mayor y al detall.

CONDICIONES VENTAJOSAS

LIBRERIA DE VICTORIANO SUAREZ

PRECIADOS, 42 Teléfono 11.334 MADRID

El Alto Comisario visitó al Jalifa

Tetuán, 25.—Con motivo de la Pascua de Aïd el Seguer, el Alto Comisario de España en Marruecos ha visitado en el palacio del Mexna a Su Alteza Imperial el Jalifa del Protectorado, acompañado por los generales Ríos Capapé, Galera, López Valencia y Delgado Serrano. El Jalifa recibió a la comitiva en el Salón del Trono. El teniente general Orgaz pronunció un interesante discurso, al que contestó con otro Su Alteza Imperial.—Cifra.

Clausura del IV Concurso Provincial de Ganados y reparto de premios

El domingo, a las doce de la mañana, como estaba anunciado, se efectuó el reparto de premios y clausura del IV Concurso Provincial de Ganados, instalado en el paseo alto de las Moreras, cuyo Certamen ha constituido un éxito y un acierto de la Junta Provincial de Fomento Pecuario.

Momentos antes de celebrarse el reparto de premios, las autoridades, jerarquías del Movimiento, Comisión Organizadora y miembros del Jurado calificador admiraron de nuevo los hermosos ejemplares de animales de las diferentes especies que figuran inscritos en este Concurso.

Seguidamente subieron al templo, habilitado para tribuna, las autoridades y jerarquías, Jurado calificador e invitados, ocupando la mesa presidencial el Excmo. señor don Enrique Uzquiano, gobernador militar; Ilmo. señor don Santos Arán San Agustín, presidente del Consejo Superior Pecuario y del Jurado calificador; ilustrísimo señor don Juan Represa y de León, sujeto provincial del Movimiento y presidente de la Excmo. Diputación Provincial y de la Junta provincial de Fomento Pecuario; don Nicolás Gacoa Carrasco, jefe del Servicio Provincial de Ganadería, secretario de la Junta Provincial de Fomento Pecuario y del Jurado calificador, y don Rafael Caldevela Carnicero, vocal de la Junta Provincial de Fomento Pecuario y tesorero de la Comisión organizadora del Concurso. Detrás, y en sillitas colocadas al efecto, se situaron el resto de invitados, entre los que recordamos a los señores Monasterio, coronel del Regimiento de Caballería; Pita Da Veiga, coronel director de la Academia de Caballería; Lobo, fiscal provincial de Tasas; Martín Gómez, jefe de la Policía; Fernández de la Mela, presidente de la Cámara Oficial Agrícola; Tornell Molina, delegado provincial sindical; Villar Terán, delegado provincial de Transportes; Fernández Zumel, jefe de la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos; Miranda y G. del Olmo, delegado del Sindicato provincial de Ganadería; Alonso Pérez-Hickman (Eusebio), vicepresidente

de la Junta Provincial de Fomento Pecuario; González Martínez, teniente coronel jefe de los Servicios de Veterinaria militar de esta Región; Valentín Lajo, jefe del Servicio provincial de Ganadería; Ortiz Navarro, capitán jefe accidental de la 7.ª Unidad de Tropas de Veterinaria Militar; Núñez Bachiller, concejal-delegado del Control Lechero Municipal de Valladolid; Talegón y Revuelta, comisionados de la Dirección General de Ganadería; comandante Barrie, delegado de Cria Caballar, y otros muchos.

Se procedió a continuación al reparto de premios concedidos por acuerdo de los Jurados.

El señor García Carrasco iba dando lectura a los nombres, clasificación, premio concedido y propietario de cada ejemplar premiado, desfilando ante la mesa presidencial, recibiendo el propietario de manos del general Uzquiano el diploma correspondiente y el importe del premio.

Empezado el acto y debido a haber tenido que asistir a otros actos oficiales, llegaron a la tribuna presidencial el excelentísimo señor general Palenzuela, jefe de la División número 71; Excmo. señor don Tomás Romojero Sánchez, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el Ilmo. señor presidente accidental de la Audiencia Territorial, señor Marín; Ilmo. señor don Fernando Fettero, alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, y otras jerarquías y personalidades que ocuparon los sitios correspondientes, reanudándose seguidamente el acto de reparto de premios.

El numerosísimo público que se encontraba estacionado ante la tribuna elogió calurosamente los ejemplares premiados.

Terminado el acto de reparto de premios, se dió por clausurado el IV Concurso Provincial de Ganados y seguidamente abandonaron el recinto del Concurso todas las autoridades y jerarquías asistentes al acto, siendo despedidos por los señores Represa y García Carrasco y demás miembros de la Comisión organizadora.

Marcha del campamento "Emperador Carlos"

Sus centurias han cubierto ya más de 150 kilómetros

Después del descanso en Talavera de la Reina, emprendieron el domingo la marcha hacia Toledo, haciendo la etapa sin novedad, Talavera de la Reina-Santa Olalla.

Salieron las seis centurias des-

pués de oída la misa y a primera hora de la tarde llegaron al final de esta etapa, que es el término medio de esta importante marcha.

De la importancia de este recorrido puede dar idea el servicio de cronistas montado especialmente por el Frente de Juventudes para este efecto.

Así, de las primeras cuatro etapas hemos recibido impresiones y noticias en crónicas, debidas a Alberto Crespo, José María Sánchez Silva, Ismael Herráiz y José Antonio Cortázar. éste designado para hacer la crónica de etapa correspondiente al recorrido que han de efectuar las centurias el domingo.

Para las etapas sucesivas hasta la llegada del Campamento volante a la capital de España, están designados los siguientes cronistas: Román Escolotado, Víctor de la Serna, Rafael García Serrano, José María Alfaro, Raimundo Fernández Cuesta y Ernesto Giménez Caballero.

Obras para el acuartelamiento de las fuerzas de automovilismo de Valladolid

SE CREA LA SUBDIRECCION DE JUSTICIA MUNICIPAL

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército.—Decretos por los que se declaran de urgente ejecución las obras para el acuartelamiento del Grupo de Automóviles del Séptimo Cuerpo de ejército en Valladolid.

Justicia.—Ordenes por las que se crea la Subdirección General de Justicia Municipal.—Cifra.

El Alto Comisario visitó al Jalifa

Tetuán, 25.—Con motivo de la Pascua de Aïd el Seguer, el Alto Comisario de España en Marruecos ha visitado en el palacio del Mexna a Su Alteza Imperial el Jalifa del Protectorado, acompañado por los generales Ríos Capapé, Galera, López Valencia y Delgado Serrano. El Jalifa recibió a la comitiva en el Salón del Trono. El teniente general Orgaz pronunció un interesante discurso, al que contestó con otro Su Alteza Imperial.—Cifra.

A. ENCISO

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS RAYOS X Ha trasladado su consulta a NÚÑEZ DE ARCE, 25. (Jardín).

Almacén de Paños Sucesores de FEDERICO TEJEDOR

General Mola, 3 P.O.S.A. Anuncio

BOMBAS-MANGUERAS-ACCESORIOS RIEGO
La Herramienta Industrial
GRAL. FRANCO, 17 TELEFONO. 2033 VALLADOLID